



Генеральная Ассамблея

Десятая чрезвычайная специальная сессия

50-е пленарное заседание

Пятница, 10 мая 2024 года, 15 ч 00 мин
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Фрэнсис (Тринидад и Тобаго)

Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Пункт 5 повестки дня (продолжение)

Незаконные действия Израиля в оккупированном Восточном Иерусалиме и на остальной части оккупированной палестинской территории

Проект резолюции (A/ES-10/L.30/Rev.1)

Председатель (*говорит по-английски*):

Прежде чем предоставить слово желающим выступить с разъяснением мотивов голосования после голосования, я хотел бы напомнить делегациям, что выступления с разъяснением мотивов голосования ограничиваются десятью минутами и осуществляются делегациями с места.

Г-жа Консепсьон Харамильо (Панама) (*говорит по-испански*): После тщательного рассмотрения и обсуждения Панама приняла решение поддержать резолюцию ES-10/23. Это решение обусловлено нашей приверженностью соблюдению принципов Устава Организации Объединенных Наций, включая право всех народов на самоопределение. Тем не менее Панама твердо убеждена, что оба народа — палестинский и израильский — заслуживают того, чтобы жить в мире, в пределах безопасных и признанных границ. Призывая к созданию двух государств с признанными границами и гарантиями безопасности и мирного сосуществования, Панама

стремится внести свой вклад в стабильность и процветание региона.

Вместе с тем Панама хотела бы четко заявить в этом зале, что ряд вопросов так и не решен. Причиной голосования в пользу членства Палестины является наша убежденность в том, что у Палестины также должен быть форум, на котором она могла бы выразить свое стремление к миру, как и Израиль. Однако мы также хотим выразить серьезную обеспокоенность по поводу нестабильности его состава, что является вопросом международного права в рамках системы Организации Объединенных Наций. Необходимо, чтобы палестинские власти стали реальной силой, контролирующей свою территорию, устанавливающей верховенство права и предоставляющей гарантии мира и безопасности Государству Израиль как от имени Палестины, так и от имени тех стран и организаций, которые находятся в конфликте с Израилем. Существует подлинная необходимость заключить мирные соглашения, признать Государство Израиль и установить с ним дипломатические отношения, чтобы обеспечить прочный мир между всеми участниками.

Это решение основано на нашей приверженности развитию диалога, укреплению доверия и мирному урегулированию затянувшегося конфликта на Ближнем Востоке. Мы считаем, что голосование отражает нашу приверженность делу установления справедливого и прочного мира для

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет АВ-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



всех вовлеченных сторон. Поэтому крайне важно освободить тех израильских заложников, которые до сих пор не освобождены, и немедленно установить режим прекращения огня.

Мы настоятельно призываем международное сообщество удвоить усилия по достижению справедливого и долгосрочного решения израильско-палестинского конфликта на основе международного права и соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, при котором оба государства могли бы жить в мире и безопасности.

Г-жа Гради Закариаш (Португалия) (*говорит по-английски*): Семьдесят семь лет назад Генеральная Ассамблея приняла эпохальную резолюцию 181 (II), заложив основы для урегулирования палестинского вопроса. Семьдесят пять лет назад Израиль был принят в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена, однако это право не было предоставлено Палестине. Поэтому сегодня мы проголосовали «за» и приветствуем принятие резолюции ES-10/23.

Мы также приветствуем расширение прав Палестины на тот период, пока Совет Безопасности не согласится рекомендовать ее в качестве полноправного члена. По нашему мнению, эта резолюция соответствует Уставу Объединенных Наций и представляет собой позитивный шаг к созданию свободного, демократического и независимого Государства Палестина, живущего бок о бок с Израилем в мире и безопасности в рамках международно признанных границ. Португалия по-прежнему привержена принятию конкретных, значимых мер по достижению мира и реализации принципа сосуществования двух государств. В свете этих задач мы отмечаем недавнее двустороннее признание Государства Палестина и продолжаем вести переговоры с нашими партнерами по этому вопросу.

Несмотря на многочисленные предупреждения о недопустимости наземного наступления на Рафах, Израиль издал приказ об эвакуации более 100 тысяч палестинцев. Остальные районы сектора Газа продолжают подвергаться бомбардировкам и разрушениям, при этом возникает все больше препятствий для доставки гуманитарной помощи нуждающимся. Основные стандарты международного гуманитарного права несовместимы с такими приказами об эвакуации, которые могут быть

приравнены к насильственному перемещению. Предотвращение дальнейшей гибели людей является первоочередной задачей.

Португалия вновь заявляет об осуждении ужасающих актов террора, совершенных ХАМАС против Израиля 7 октября 2023 года. Мы вновь призываем к немедленному и безоговорочному освобождению заложников, удерживаемых в плену ХАМАС и другими группировками боевиков в Газе. И мы еще раз подчеркиваем необходимость полного соблюдения международного гуманитарного права и вновь заявляем, что коллективное наказание гражданского населения неприемлемо. Поэтому мы повторяем наш призыв к немедленному прекращению огня в Газе и немедленному открытию всех гуманитарных наземных контрольно-пропускных пунктов и пунктов въезда в сектор Газа, чтобы они использовались в максимальном объеме и в течение необходимого времени. Кроме того, Португалия полностью поддерживает все значимые дипломатические усилия, направленные на достижение устойчивого мирного процесса. Война должна закончиться. Мир требует этого.

Г-жа Швалгер (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Новая Зеландия проголосовала за резолюцию ES-10/23, которую Генеральная Ассамблея приняла сегодня, подойдя к ней с конструктивной и практичной точки зрения. Мы считаем это позитивным шагом на пути к окончательному утверждению принципа сосуществования двух государств. Мы поддерживаем отраженное в ней намерение сделать решительное заявление об устремлениях Палестины и ожиданиях международного сообщества в отношении прогресса в достижении политического решения. Мы надеемся, что это придаст новый импульс движению к миру и безопасности в регионе. В то же время, голосуя «за», мы четко обозначили свою позицию: наша поддержка резолюции не означает признания палестинской государственности. Резолюция также не дает права на полноправное членство в Организации Объединенных Наций, поскольку для этого требуется рекомендации Совета Безопасности в соответствии со статьей 4 Устава Организации Объединенных Наций.

Создание палестинского государства — важная составляющая той позиции, которую Новая Зеландия давно занимает в отношении фундаментального права палестинского народа на

самоопределение и нашей поддержки принципа сосуществования двух государств. Для нас это скорее вопрос «когда», чем «если». Новая Зеландия также признает важность участия палестинцев в работе Организации Объединенных Наций и других международных органов. Мы поддержали резолюцию 67/19 в 2012 году. Мы полагаем, что признание государственности Палестины и ее вступление в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена неизбежно. Мы не считаем, что сегодня, когда кризис в самом разгаре, — наилучший момент для продвижения вопроса о создании полноценного государства. Некоторые важные вопросы, такие как политическая власть в будущем палестинском государстве, остаются нерешенными. Новая Зеландия призывает стороны конфликта в Газе и всех, кто оказывает влияние на эти стороны, сосредоточить внимание на потребностях текущего момента. Мы должны добиться немедленного прекращения огня, освобождения заложников и значительного увеличения объема помощи, поступающей в Газу, чтобы избежать дальнейшей гуманитарной катастрофы и проложить надежный путь к миру.

Г-жа Хорват (Венгрия) (*говорит по-английски*): Венгрия твердо привержена Уставу Организации Объединенных Наций, и это послужило основой для нашего сегодняшнего голосования по резолюции ES-10/23 о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций. Наша позиция не предопределяет нашу давнюю приверженность принципу сосуществования двух государств и не ставит ее под угрозу. Венгрия признает право народа Палестины на самоопределение, и в духе солидарности мы также признали провозглашение палестинского государства в 1988 году.

Наша сегодняшняя позиция обусловлена желанием сохранить юридическую ясность и продуманность процессов в институте Организации Объединенных Наций, касающихся как процесса приема в члены, так и участия в работе Генеральной Ассамблеи. Мы считаем, что в настоящее время эта резолюция не содействует смягчению ситуации и поиску мирного решения конфликта на Ближнем Востоке. Более того, она может напрямую способствовать эскалации напряженности.

Мы хотели бы напомнить о нашем осуждении террористических актов, совершенных террористической организацией ХАМАС 7 октября, которые

спровоцировали нынешнюю войну в Газе и негативно сказались на региональной и глобальной стабильности. Мы также повторяем свой призыв к немедленному и безоговорочному освобождению оставшихся заложников, захваченных террористическими организациями. Обсуждая данную резолюцию, мы не можем игнорировать эти серьезные факты, которые противоречат духу Организации Объединенных Наций в разгар продолжающегося кризиса.

Что касается процедуры приема новых членов, то статьей 4 Устава Организации Объединенных Наций и правилами 136 и 137 правил процедуры Генеральной Ассамблеи устанавливается четкая процедура. Все начинается с рекомендации Совета Безопасности, которая по своей сути должна быть положительной. Мы полагаем, что в отсутствие такой рекомендации, предусмотренной пунктом 2 статьи 4 Устава, Генеральная Ассамблея не может принять решение, о котором говорится в пункте 1 сегодняшней резолюции. Мы считаем это действием *ultra vires*, которое не согласуется с соответствующими правилами и может создать пагубный прецедент на будущее.

Венгрия подтверждает свою приверженность сотрудничеству со всеми партнерами в целях безотлагательного прекращения кризиса в Газе и выполнения резолюции 2728 (2024) Совета Безопасности, в том числе путем немедленного прекращения огня и безоговорочного освобождения всех заложников, а также обеспечения полного, быстрого, безопасного и беспрепятственного доступа нуждающихся палестинцев к гуманитарной помощи в широком масштабе.

Мы считаем, что единственным путем к долгосрочному решению являются прямые переговоры между сторонами, при этом следует избегать односторонних действий, поскольку они могут привести к дальнейшей эскалации конфликта, особенно в условиях нынешнего роста напряженности. В этой связи мы вновь заявляем о своей поддержке принципа сосуществования двух государств, которое позволит Государству Израиль жить бок о бок с независимым, суверенным и жизнеспособным Государством Палестина в условиях мира, безопасности и взаимного признания.

Г-н Рэй (Канада) (*говорит по-французски*): В 1947 году Генеральная Ассамблея приняла резолюцию 181 (II) и согласилась с тем, что единственным

жизнеспособным решением для достижения мира на Ближнем Востоке является создание двух государств. Однако прошло 75 лет, и эта концепция до сих пор не реализована. Позиция Канады по вопросам, касающимся Израиля и Палестины, по-прежнему основывается на нашей постоянной и неизменной приверженности принципу сосуществования двух государств.

Дата 7 октября 2023 года навсегда останется в нашей памяти. В этот день члены ХАМАС убили более 1200 человек, похитили более 240 человек и совершили жестокие акты сексуального насилия. Канада без колебаний осудила это нападение ХАМАС и потребовала освобождения заложников, и до сих пор продолжает это делать. Мы будем и впредь добиваться от Генеральной Ассамблеи выполнения своих обязательств в отношении этого нападения.

Тысячи палестинских гражданских лиц были убиты с 7 октября в ходе военного конфликта, последовавшего за этим роковым днем. Почти 2 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, и еще большему числу жителей грозит неминуемая голодная смерть. Масштабы гуманитарного кризиса — мы должны это признать и озвучить — поистине катастрофические. Канада скорбит о гибели всех этих людей, и мы будем и впредь прилагать все усилия к тому, чтобы обеспечить защиту прав израильтян и палестинцев в рамках любой нашей деятельности и проводимой политики.

(говорит по-английски)

Необходимо в срочном порядке добиться прекращения огня. Заложники должны быть освобождены. Необходимо обеспечить оперативную, безопасную и беспрепятственную гуманитарную помощь гражданскому населению. Израиль должен воздержаться от дальнейших военных операций в Рафахе, которые уже имеют разрушительные гуманитарные последствия. В своем подходе к кризису и сегодняшнему голосованию Канада руководствуется тремя ключевыми принципами.

Во-первых, Израиль имеет право существовать и защищать себя в соответствии с международным правом.

Во-вторых, палестинский народ должен иметь возможность осуществить свое право на самоопределение.

В-третьих, защита гражданского населения — не только по обе стороны этого конфликта, но и во всех конфликтах по всему миру — имеет первостепенное значение и является строгим требованием международного гуманитарного права.

Поскольку Генеральная Ассамблея рассмотрела вопрос о предоставлении дополнительных привилегий палестинской делегации в Организации Объединенных Наций и рекомендовала Совету Безопасности пересмотреть вопрос о полноправном членстве Палестины в Организации Объединенных Наций, Канада приняла решение воздержаться при голосовании по резолюции ES-10/23. Поясню почему.

Мы согласны с подтверждением более активного участия палестинских представителей в работе Организации Объединенных Наций, и я должен сказать, что высоко ценю гибкость, проявленную палестинской делегацией при завершении работы над резолюцией ES-10/23. Мы провели качественные, справедливые, откровенные и подробные обсуждения, и я думаю, что в результате этих обсуждений было принято оптимальное решение. Однако, несмотря на все усилия, у нас все еще есть сомнения по поводу этой резолюции, поэтому мы воздержались при голосовании. Резолюция заходит слишком далеко в утверждении, что государственность Палестины и ее право на полноценное членство — это реальный факт, а не только лишь устремление. Другое обстоятельство, которое мы должны осознать, заключается в том, что ХАМАС, который многие государства, включая Канаду, считают террористической организацией — и это мнение нашло полное подтверждение в его действиях 7 октября 2023 года — в настоящее время контролирует районы в Газе, являющиеся существенной частью территории будущего государства Палестина. ХАМАС продолжает удерживать заложников и до сих пор не сложил оружие и не прекратил насильственное противостояние существованию Израиля. Все палестинцы заслуживают того, чтобы ими руководило законное и представительное правительство без участия террористической организации.

В то же время правительство Нетаньяху и на словах и на деле ясно дает понять, что оно отвергает принцип сосуществования двух государств. Число незаконных поселений и случаев насилия со стороны поселенцев на Западном берегу

растет угрожающими темпами, причем зачастую они остаются безнаказанными. Мы убеждены, что необходимо продолжать работу по обеспечению права на самоопределение для палестинцев, и мы не должны и не будем уступать в этом вопросе. Очевидно, что мы должны срочно найти надежный путь к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств — путь, который даст надежду и палестинцам, и израильтянам на то, что они смогут жить бок о бок в условиях мира, безопасности и сохранения достоинства. В рамках этого процесса нельзя откладывать создание палестинского государства на неопределенный срок. Канада готова признать государство Палестина в тот момент, когда это будет наиболее благоприятно для установления прочного мира, и — я хотел бы уточнить — не обязательно в качестве последнего шага на этом пути. Многие еще предстоит сделать, но приверженность Канады принципу сосуществования двух государств, включая признание Государства Палестина в соответствующий момент, остается неизменной.

Мы также продолжим поддерживать усилия, направленные на достижение мира и стабильности в регионе. Мы будем оказывать максимальное давление на ХАМАС и иранский режим, в том числе с помощью санкций. Мы введем санкции против экстремистски настроенных поселенцев. Мы будем поддерживать укрепление Палестинской национальной администрации и проведение реформ, направленных на улучшение положения палестинцев. Мы также твердо намерены поддерживать восстановление и реконструкцию сектора Газы в контексте устойчивого мира. Кроме того, урегулирование должно носить региональный характер и включать в себя полную интеграцию Израиля в пространство Ближнего Востока. Канада продолжит сотрудничество с международным сообществом, уделяя особое внимание вопросам долгосрочных гарантий безопасности для Израиля и национальным устремлениям палестинцев.

Сообща мы должны удвоить наши усилия, чтобы полностью реализовать концепцию, которая была впервые сформулирована Генеральной Ассамблеей в 1947 году. Мы в долгу перед израильским и палестинским народами, которые заслуживают светлого будущего и прочного мира. Прежде всего, для достижения мира необходимо проявлять сочувствие. Для этого необходимо понимание того, что каждая нация и каждый народ

стремятся к обретению достоинства и признания. Давайте внесем ясность: есть много государств, которые и сегодня не признают Государство Израиль. Это государство является членом Организации Объединенных Наций с 1948 года. В то же время нам потребовалось много времени, чтобы обеспечить палестинцам признание, которого они заслуживают, чтобы позволить им стать членом не только этой, но и других организаций. Как я уже сказал, эту работу нам еще предстоит проделать, но для этого потребуются проявить силу веры и воображения и выйти за рамки некоторых формулировок, озвученных здесь сегодня. Мы все должны понимать, что не все палестинцы — террористы, и нам важно осознать, что израильтяне — это народ, чьи глубокие страдания, подтвержденные ранее на этой неделе празднованием Йом Хашоа, также должны получить заслуженное признание.

Г-жа Ромуальдо (Кабо-Верде) (*говорит по-английски*): Я беру слово для разъяснения мотивов голосования после проведения голосования по резолюции ES-10/23, озаглавленной «Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций».

Кабо-Верде проголосовало за резолюцию, руководствуясь целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций, и подчеркивает в этой связи принцип равноправия и самоопределения народов. Мы также признаем важность поддержания и укрепления международного мира, основанного на принципах свободы, равенства, справедливости и уважении основных прав человека. В нашей Конституции подчеркивается, что наша страна «руководствуется в международных отношениях принципами национальной независимости [и] уважения международного права и прав человека», а также «участвует в международной борьбе с терроризмом и транснациональной преступностью». По этой причине наша страна без колебаний осудила чудовищные нападения, совершенные ХАМАС 7 октября 2023 года. Мы также осуждаем захват заложников и вновь призываем к их освобождению.

Кабо-Верде осуждает все формы терроризма и/или экстремизма и признает право Государства Израиль жить в мире и безопасности, а также его право на самооборону в соответствии с международным гуманитарным правом. Однако вместе с тем мы осуждаем эскалацию насилия и разрушений, которая происходит в Палестине — в частности, в Газе

— с октября 2023 года и приводит к огромным человеческим жертвам, в том числе среди детей, женщин и гуманитарных работников. Правительство Кабо-Верде всегда проводило и продолжает проводить четкое различие между экстремистскими движениями и палестинским народом, который заслуживает полной поддержки международного сообщества, особенно в условиях нынешней гуманитарной катастрофы. Для правительства Кабо-Верде важно сохранить механизмы диалога во имя мира, усилить гуманитарную помощь в этом контексте и следовать принципам международного гуманитарного права, строго соблюдая Устав Организации Объединенных Наций и Женевские конвенции.

Кабо-Верде признает право палестинского народа на создание собственного государства согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и поощряет все усилия, направленные на достижение этой цели путем переговоров. Два государства и их соответствующие народы, живущие бок о бок в мире и безопасности, — вот единственное долгосрочное решение конфликта.

Правительство Кабо-Верде подтверждает свою позицию в отношении конфликта между Израилем и ХАМАС и подчеркивает, что палестинское население заслуживает полной поддержки международного сообщества, особенно в контексте нынешней тяжелой гуманитарной ситуации. По указанным нами причинам Кабо-Верде проголосовало за сегодняшнюю резолюцию.

Г-н фон Икслюль (Швеция) (*говорит по-английски*): Швеция по-прежнему привержена справедливому и всеобъемлющему урегулированию израильско-палестинского конфликта, при котором Государство Израиль и независимое, демократическое, территориально непрерывное, суверенное и жизнеспособное Государство Палестина будут жить бок о бок в условиях мира и безопасности и взаимного признания, а Иерусалим станет будущей столицей обоих государств согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Позиция Швеции в отношении статуса Государства Палестина в соответствии с международным правом и ее поддержка принципа сосуществования двух государств остаются неизменными. Европейский союз совместно с партнерами заявил о своей готовности работать над безотлагательным прекращением кризиса в Газе и выполнением резолюции 2728 (2024) Совета

Безопасности. Мы будем продолжать добиваться немедленного прекращения огня по гуманитарным соображениям, полного соблюдения международного права, включая международное гуманитарное право, и немедленного освобождения всех оставшихся заложников.

В Газе сложилась катастрофическая гуманитарная ситуация. Все население страдает от острой формы отсутствия продовольственной безопасности. Гуманитарные потребности огромны, и необходимо существенно увеличить объемы доставки гуманитарной помощи в Газу и на ее территории, чтобы предотвратить дальнейшие человеческие страдания. Мы столкнулись с тяжелейшим кризисом на Ближнем Востоке, и мы должны следовать Уставу Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что было бы лучше придерживаться регулярного процесса в Совете Безопасности, поскольку на данный момент это не способствует усилиям по урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. По этой причине Швеция воздержалась при голосовании по резолюции ES-10/23.

Г-жа дель Агила Кастильо (Гватемала) (*говорит по-испански*): Мы приветствуем созыв возобновленной десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи для принятия решения по резолюции ES-10/23, озаглавленной «Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций».

С 1947 года наша страна твердо верит в мирное сосуществование израильского и палестинского народов на основе главенства международного права в целях достижения мирного, всеобъемлющего и окончательного урегулирования этого конфликта. Это возможно только на основе принципа сосуществования двух государств, который позволит удовлетворить законные интересы Израиля в области безопасности и укрепить политически и экономически жизнеспособное палестинское государство. Мы считаем, что такое палестинское государство должно сосуществовать с Израилем в рамках четко определенных, безопасных, мирных и международно признанных границ согласно соответствующим резолюциям Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности. Основываясь на этих принципах, 8 апреля 2013 года Гватемала признала Государство Палестина в качестве независимого, суверенного и свободного государства.

Мы понимаем необходимость поиска мирного решения конфликта и выступаем за то, чтобы международное сообщество способствовало его урегулированию, а Организация Объединенных Наций выступила спонсором политического процесса, направленного на установление справедливого и прочного мира в регионе при участии всех заинтересованных сторон.

Однако, если мы хотим достичь мира в этом регионе, мы не можем мириться с совершаемыми в нем террористическими актами. Гватемала самым решительным образом осуждает нападение, совершенное 7 октября 2023 года террористической группировкой ХАМАС на израильское население. Эти действия противоречат всем принципам, на которых основана наша Организация. В этой связи мы продолжаем требовать освобождения всех израильских и других заложников, которых ХАМАС удерживает с того рокового дня. Будучи государством с ярко выраженным пацифистским уклоном, мы признаем, что ответные меры на подобные нападения не могут выражаться в пренебрежении правами человека палестинцев, а тем более обязательствами по международному гуманитарному праву. Мы настоятельно призываем стороны немедленно договориться о прекращении огня. Прекращение огня не противоречит освобождению заложников, а является необходимой мерой для обеспечения безопасности и защиты прав палестинцев. Пришло время вернуться на путь политического, а не военного урегулирования конфликта. Гватемала также подчеркивает необходимость гарантировать доступ к гуманитарной помощи в соответствии с постановлением Международного Суда от 26 января 2024 года, а также обязательство защищать палестинское гражданское население.

Позвольте мне повторить то, что моя страна высказала 1 мая на заседании Генеральной Ассамблеи (см. A/78/PV.74), — что вето, наложенное на проект резолюции S/2024/312 Совета Безопасности о приеме Государства Палестина в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена, вновь наглядно продемонстрировало паралич нашего высшего органа, отвечающего за поддержание международного мира и безопасности, и вызвало необходимость созыва этого заседания. Неоспоримо, что принятие новых членов — в данном случае Палестины — в нашу Организацию является шагом вперед в стремлении к миру, безопасности и справедливости между

народами. Принятие решения в этом отношении должно основываться на законе, а не на субъективных соображениях. Статья 4 Устава Организации Объединенных Наций содержит исчерпывающий перечень требований для приема новых членов. Кроме того, Международный Суд в своем консультативном заключении от 28 мая 1948 года недвусмысленно заявил, что государства-члены не имеют права ставить свое согласие на прием нового государства в Организацию в зависимость от условий, прямо не предусмотренных этой статьей. Очевидно, что эти предписания не были должным образом соблюдены в данном случае.

Наконец, я хотела бы еще раз недвусмысленно подчеркнуть настоятельную необходимость положить конец любой неизбирательной агрессии и искать мирное и согласованное решение затянувшегося конфликта. Будучи страной, приверженной принципу мирного урегулирования споров, Гватемала выражает готовность поддержать все усилия, направленные на установление прочного мира в регионе, основанного на взаимном уважении и полном соблюдении международного права. Именно по этим причинам Гватемала поддержала резолюцию, озаглавленную «Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций».

Г-н Джекман (Барбадос) (*говорит по-английски*): Барбадос проголосовал за эту важную резолюцию (резолюция ES-10/23) и решительно поддерживает заявление Палестины о вступлении в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена. В этой связи мы должны выразить свое сожаление по поводу вето, наложенного в Совете Безопасности, что стало поводом для проведения сегодняшней сессии (см. S/PV.9609). Совет должен пересмотреть свое решение и позволить государству и народу Палестины занять свое законное место в Организации Объединенных Наций.

Я также хочу воспользоваться этой возможностью, чтобы сообщить Ассамблее, что три недели назад правительство Барбадоса приняло решение о признании и установлении дипломатических отношений с Государством Палестина. Мы сделали это потому, что твердо верим в право палестинского народа на самоопределение и в его право жить в безопасности и спокойствии. Мы также твердо верим в право государства и народа Израиля существовать в условиях безопасности и защищенности,

и мы неоднократно осуждали нападения 7 октября 2023 года. В этот тяжелый для наших братьев и сестер на Ближнем Востоке момент я хотел бы отметить еще два момента.

Во-первых, мы повторяем наши предыдущие призывы — призывы Карибского сообщества, призывы бесчисленного множества других стран, призывы Генерального секретаря и Генеральной Ассамблеи — к немедленному и долгосрочному прекращению войны в Газе. Мы также повторяем многочисленные призывы к немедленному и безоговорочному освобождению всех заложников и оказанию всевозможной гуманитарной помощи населению Газы. Это, безусловно, является условием для любого дальнейшего развития событий в этом ужасном конфликте, который унес тысячи невинных жизней с обеих сторон. На наш взгляд, это также является необходимым условием для любого более широкого урегулирования на Ближнем Востоке в целом.

Во-вторых, стороны конфликта должны сейчас, несмотря на смерть и разрушения, которые они несут друг другу, объединиться, чтобы найти путь к прочному миру на Ближнем Востоке. Для этого необходимо, чтобы все стороны и их союзники вели переговоры в духе доброй воли, ставя во главу угла благосостояние народа Палестины и Израиля. В основе этого прочного мира лежит идея создания жизнеспособного палестинского государства в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и нормами международного права. Это государство, которое в соответствии с резолюцией ES-10/23 должно стать полноправным членом Организации Объединенных Наций.

Г-н Саруфа (Папуа — Новая Гвинея) (*говорит по-английски*): Наша делегация с уважением и интересом отмечает различные позиции государств — членов Организации Объединенных Наций и государств-наблюдателей по вопросу о признании государственности Палестины, включая те, которые были высказаны в Совете Безопасности в прошлом месяце, что и побудило Генеральную Ассамблею обратиться к этому вопросу сегодня. Что касается позиции Папуа — Новой Гвинеи, то мы поддерживаем официальные связи как с Израилем, так и с Палестиной.

Папуа — Новая Гвинея по-прежнему обеспокоена серьезным положением дел в Палестине и Израиле, учитывая продолжающиеся гуманитарные

проблемы в области мира и безопасности, их постоянное воздействие на жизнь и средства к существованию как палестинцев, так и израильтян, а также их более широкие последствия для ближневосточного региона и за его пределами. Поэтому мы повторяем наш призыв к безоговорочному освобождению всех заложников, захваченных в ходе операции 7 октября 2023 года ХАМАС и другими группировками. Мы также вновь призываем к урегулированию сложившейся серьезной ситуации мирными средствами.

Далее, мы призываем к прямым переговорам, в том числе в рамках урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств, между всеми заинтересованными сторонами в Израиле и Палестине, направленным на поиск взаимоприемлемого и долгосрочного политического решения для того, чтобы Израиль и Палестина жили бок о бок в условиях мирного сосуществования, а не говорили, не слыша друг друга.

Сегодня Папуа — Новая Гвинея проголосовала против резолюции ES 10/23, исходя из своего понимания, что любые права и привилегии, которые будут предоставлены сторонам, претендующим на членство в Организации Объединенных Наций, и их соответствующие обязательства, связанные с этим, должны предоставляться в полном соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Неоднократные действия в обход Устава, по каким бы то ни было соображениям, несмотря на заявления о его важности, — это достаточно серьезный вопрос, к которому, по нашему мнению, не стоит относиться легкомысленно.

Будучи членом Движения неприсоединившихся стран, Папуа — Новая Гвинея хотела бы официально заявить, что, к сожалению, она дистанцируется от заявления, с которым выступит представитель Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран по поводу сегодняшней десятой чрезвычайной специальной сессии и резолюции ES 10/23, поскольку некоторые изложенные в нем тезисы не соответствуют нашей национальной позиции по вопросам, которые мы сегодня рассматриваем.

Г-н Васконселос-и-Крус (Мексика) (*говорит по-испански*): С 1947 года и до сегодняшнего дня ни один другой вопрос не привлекал к себе столько внимания со стороны Организации Объединенных Наций, как вопрос о Палестине. Начиная с того

года, подавляющее большинство государств — членов Организации Объединенных Наций пришли к соглашению здесь, в Генеральной Ассамблее, что существование двух государств — еврейского и арабского — является обязательным условием для прекращения конфликта на Ближнем Востоке.

Таков мандат резолюции 181 (II), которая легла в основу создания государства Израиль в 1948 году и его последующего приема в Организацию при поддержке нашей страны. В соответствии с этим видением Мексика неоднократно заявляла о своей поддержке решений Генеральной Ассамблеи, которые способствовали укреплению палестинского государства, представленного Палестинской национальной администрацией. Сегодня мы подтвердили свою приверженность справедливому миру на Ближнем Востоке, проголосовав за резолюцию ES-10/23, расширяющую права Палестины в Генеральной Ассамблее. Мы вновь обращаемся к Совету Безопасности с призывом вынести положительное решение о приеме Палестины в Организацию в качестве полноправного члена.

Принимая во внимание, что в только что принятой резолюции Генеральной Ассамблеи признается соответствие Палестины требованиям предусмотренным в статье 4 Устава Организации Объединенных Наций, Мексика считает, что дальнейшее вето на прием со стороны Совета Безопасности будет лишено всяких оснований. Мы настоятельно призываем постоянных членов Совета выполнить заявление, сделанное в июне 1945 года, в котором они обещали не использовать «свое право "вето" умышленно, чтобы воспрепятствовать работе Совета».

Тем, кто настаивает на том, что нынешние условия не позволяют продвигаться к миру, я напоминаю, что государства, представленные здесь, несут главную ответственность за создание этих условий. Поэтому я настоятельно призываю стороны конфликта как можно скорее возобновить политический процесс при поддержке международного сообщества, чтобы положить конец разрушительной и опасной спирали нынешнего насилия.

Мексика вновь заявляет о своем безоговорочном осуждении террористических актов, совершенных ХАМАС 7 октября прошлого года против израильских гражданских лиц, включая женщин, детей и пожилых людей, и призывает к безоговорочному освобождению всех заложников,

включая одного мексиканского гражданина. Мы присоединяемся к призыву Специального представителя Генерального секретаря по вопросам сексуального насилия в условиях конфликта обеспечить доступ к Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Международной независимой комиссии по расследованию. Мы также выступаем против неизбирательных нападений и насилия, которым Израиль подвергает палестинское гражданское население.

Мексика осуждает военное наступление на Рафах, учитывая гуманитарную катастрофу и обострение ситуации в регионе, которые могут за этим последовать. Все стороны, включая негосударственные группы, обязаны соблюдать международное гуманитарное право.

Наша делегация требует провести независимое расследование в связи с тревожными сообщениями о массовых захоронениях, обнаруженных в районах, прилегающих к больницам «Аш-Шифа» и «Ан-Наср». Мексика совместно с Чили обратилась в Международный уголовный суд с просьбой расследовать ситуацию в Газе. Мы убеждены, что лица, виновные в совершении преступлений, должны понести ответственность за свои действия. Жертвы имеют право на справедливость и на привлечение виновных к ответственности. Это залог успеха будущих усилий, направленных на примирение.

Мексика считает, что переговоры — это единственный мирный выход из спирали насилия. Поэтому мы поддерживаем идею созыва международной мирной конференции, чтобы стороны вернулись за стол переговоров. Мы также поддерживаем дипломатические усилия, которые предпринимаются в настоящее время для установления постоянного режима прекращения огня и обеспечения безусловного освобождения всех заложников. Мексика вновь заявляет о своей поддержке урегулирования этого конфликта таким образом, чтобы обеспечить существование двух государств, гарантировать безопасность Израиля и создать условия для укрепления экономически и политически автономного палестинского государства, сосуществующего с Израилем в рамках международно признанных границ, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Давайте же признаем Палестину полноправным членом Организации. Это будет способствовать

поиску эффективного решения проблемы, которая преследует международное сообщество на протяжении многих десятилетий.

Г-н Уоллис (Ямайка) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить вас, г-н Председатель, за повторный созыв десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи сегодня.

22 апреля 2024 года правительство Ямайки приняло решение о признании государства Палестина. Учитывая, что ранее на этой неделе Государство Палестина признал Барбадос, а Тринидад и Тобаго и Содружество Багамских островов присоединились к списку государств — членов Организации Объединенных Наций, признавших Государство Палестина, следует отметить, что все 14 государств — членов Карибского сообщества теперь признали Палестину.

Вопрос о членстве Палестины в Организации Объединенных Наций должен рассматриваться в контексте последних событий на Ближнем Востоке, в частности нападения ХАМАС на Израиль 7 октября 2023 года и последовавших за этим военных действий Израиля в Газе. Правительство Ямайки не только осудило отвратительные действия ХАМАС, но и присоединилось к международному сообществу, выразившему глубокую озабоченность в связи со значительными человеческими жертвами и разрушениями, а также продолжающимся гуманитарным кризисом, вызванным непрекращающимися боевыми действиями в Газе. Мы поддерживаем усилия на региональном и многостороннем уровнях, направленные на прекращение боевых действий, чтобы в срочном порядке решить проблему гуманитарного кризиса.

Помимо этого, Ямайка поддержала ряд резолюций Организации Объединенных Наций по поводу ситуации в Палестине, а также поддержала обращение Генерального секретаря к положениям статьи 99 Устава Организации Объединенных Наций, чтобы Совет Безопасности рассмотрел вопрос о разворачивающемся гуманитарном кризисе. Мы также последовательно призываем к освобождению всех заложников.

Повторный запрос Палестины от 2 апреля 2024 года об официальном рассмотрении Советом Безопасности ее заявления о приеме в члены Организации Объединенных Наций (см.

A/78/837) последовал за не увенчавшейся успехом заявкой на членство в 2011 году (см. A/66/371). В 2012 году Генеральная Ассамблея предоставила Палестине статус постоянного наблюдателя при Организации Объединенных Наций, и Ямайка тогда также поддержала это решение.

Позиция Ямайки по данному вопросу основывается на нашей приверженности Уставу, на нашей решительной поддержке права народов на самоопределение, на нашей фундаментальной вере в многосторонность и верховенство права, а также на поощрении прав человека и международного гуманитарного права. Мы давно занимаем взвешенную позицию в поддержку мирного разрешения израильско-палестинского конфликта, предусматривающего урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое гарантирует безопасность Израиля и право Палестины на создание независимого, жизнеспособного и суверенного государства в границах, существовавших до 1967 года, в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 242 (1967) и 338 (1973).

Я хотел бы также пояснить, что признание Ямайкой Палестины не означает одобрения деятельности ХАМАС, главной установкой и постоянным рефреном которого является последовательный призыв к уничтожению Израиля. Мы отвергаем эту недопустимую идеологию, как отвергаем использование терроризма во всех его формах. Мы поддерживаем Палестину в контексте нашего признания Палестинской администрации как международно признанного представителя палестинского народа и нашей веры в то, что ее признание будет способствовать урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

В связи с этим Ямайка проголосовала за принятие резолюции, и мы подтверждаем нашу позицию, согласно которой Государство Палестина должно стать полноправным членом Организации Объединенных Наций в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций и с соблюдением установленных процедур и практики Организации. Поэтому мы присоединяемся к призыву к Совету Безопасности пересмотреть заявление о приеме государства Палестина в члены Организации, учитывая позицию, изложенную на сегодняшней сессии Генеральной Ассамблеи. В то же время мы поддерживаем расширение участия

Государства Палестина в деятельности Генеральной Ассамблеи в качестве государства-наблюдателя, как указано в приложении к резолюции.

Г-н Кимани (Кения) (*говорит по-английски*): Палестинский народ оказал нам честь, подав заявку на вступление в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена. Кения гордится тем, что проголосовала за сегодняшнюю историческую резолюцию (резолюция ES-10/23), предоставляющую дополнительные права и привилегии Государству Палестина, и настоятельно призывает Совет Безопасности как можно скорее пересмотреть это заявление. На протяжении десятилетий мы поддерживали право палестинского народа на самоопределение. В конце концов, наша собственная идентичность как свободного народа и независимого государства сформировалась благодаря самоопределению. Когда в 1945 году была создана Организация Объединенных Наций, мы были колониальной территорией, на которой некогда свободные народы находились под жестоким игом имперской державы. Именно наша борьба за независимость, в ходе которой африканские националисты объединились с другими борцами по всему миру, сделала Кению независимой. Мы не можем отказываться другим странам, которые законно стремятся к самоопределению, так же как мы не можем отказывать самим себе в праве на существование как нации.

Палестинский народ стремится к тому, чтобы все аспекты его управления носили суверенный и миролюбивый характер и нашли воплощение в государстве, которое примет на себя обязательства полноправного члена, как того требует статья 4 Устава Организации Объединенных Наций.

Однако в охваченном войной секторе Газа и на Западном берегу, где ситуация становится все более тревожной, призрачная надежда на мир пока остается лишь далекой мечтой. Жестокое нападение ХАМАС на Израиль 7 октября 2023 года, унесшее более 1200 жизней и приведшее к похищению 240 мирных жителей и солдат, стало печальной главой в летописи конфликта. Этот террористический акт, который Кения решительно и недвусмысленно осуждает, является грубым нарушением священного права на жизнь и на мир. Терроризм, независимо от того, чем он оправдывается, — это зло, которое подрывает стремление к ведению переговоров, проведению расследований, посредничеству, примирению,

арбитражу, судебному урегулированию и использованию региональных договоренностей или других мирных средств, которые мы применяем в качестве членов Организации Объединенных Наций.

После разрушительного нападения ХАМАС оправданный вооруженный ответ Израиля имел огромные этические, юридические и гуманитарные последствия. К сожалению, масштаб и интенсивность военных операций в Газе привели к серьезному гуманитарному ущербу, причем, по многочисленным сообщениям, среди жертв много некомбатантов, в том числе большое количество детей. Логистические ограничения, введенные Израилем в отношении Газы, серьезно затрудняют доступ к основным услугам и товарам для некомбатантов. Воздействие на некомбатантов, важнейшие гражданские объекты и гуманитарных работников, включая тех, кто работает в Организации Объединенных Наций, зачастую не соответствует нормам международного права и международного гуманитарного права.

На протяжении многих лет Кения неизменно поддерживала многочисленные резолюции, призывающие к созданию палестинского государства и самоопределению. Мы твердо придерживаемся своих обязательств, отражающих нашу веру в то, что полноправное членство в Организации Объединенных Наций является основой суверенитета и равноправия любого государства. Поэтому мы настоятельно призываем объединенный Совет Безопасности сыграть свою роль в обеспечении условий для безопасного и мирного существования палестинской независимости. Эти усилия должны начаться с немедленного прекращения огня в Газе по гуманитарным соображениям и безусловного освобождения всех заложников, за чем должно последовать возобновление диалога без каких-либо предварительных условий, направленного на реалистичное урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Такой подход — не просто путь к миру, но и стратегическая необходимость, отвечающая основным чаяниям как израильтян, так и палестинцев. Мы настоятельно призываем все государства, лидеров и организации, имеющие влияние на израильское и палестинское руководство, приложить все усилия для поощрения и содействия прекращению огня и возобновлению диалога. Это единственный способ оттеснить на второй план экстремистов, которые путем насилия пытаются обрести значимость и силу. Это расширит возможности лидеров, понимающих,

что мир, которого заслуживает их народ, может наступить только в результате признания мира, которого заслуживает и противоположная сторона.

Кения понесла тяжелейшие потери, вызвавшие взрыв негодования в связи с нападениями террористов на наших граждан. Мы полностью разделяем обеспокоенность Израиля вопросами безопасности. Однако при этом мы также признаем, что борьба с терроризмом без каких-либо ограничений делает будущие террористические акты практически неизбежными. Мы осуждаем все военные действия Израиля в нарушение международного права и международного гуманитарного права, которые были предприняты в прошлом и будут предприняты в будущем. В этой связи мы настоятельно призываем Израиль воздержаться от нападения на Рафах, где нашло убежище большое количество перемещенных гражданских лиц, не являющихся комбатантами, поскольку такие действия могут быть чреваты зверствами и преступлениями против человечности из-за неизбежных значительных жертв среди гражданского населения и тяжелейших гуманитарных последствий.

Между тем тот факт, что ХАМАС продолжает удерживать заложников, является не только нарушением международного права, но и вопиющим актом жестокости, демонстрирующим его пренебрежение к человеческой жизни. ХАМАС должен немедленно освободить всех заложников и отказаться от претензий на политическое и административное руководство. Его террору необходимо положить конец, чтобы проложить путь лидерам, которые искренне стремятся к переговорам, диалогу и примирению в рамках процесса, ведущего к самоопределению и государственности палестинского народа. В миролюбивом Государстве Палестина нет места организации, которая стремится уничтожить народ, убивает мирных жителей и угнетает своих собственных во имя дела. Мы признаем Палестинскую национальную администрацию в качестве законного представителя народа Палестины.

Заглядывая в будущее, мы надеемся подготовить почву для того, чтобы следующая резолюция, которая будет принята по вопросу о приеме Палестины в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций, отражала не просто надежду, а реальный прогресс на пути к прочному миру и взаимному уважению.

В заключение хочу сказать, что мы сейчас стоим на перепутье. Эта организация была создана самыми могущественными государствами в 1945 году, которые приняли на себя обязательства перед самыми угнетенными и самыми уязвимыми странами. Мы должны решить, будет ли наш путь вперед зависеть от диктата тех, кто обладает наибольшей властью. Этот путь приведет к опасной, губительной многополярности, уничтожающей достоинство. Мы должны совместными усилиями отстаивать Устав и не допускать его попрания, поскольку он представляет собой нашу главную защиту в мире, где даже самые могущественные игроки вынуждены соблюдать законы. Голосование за Палестину — это голосование за обязательства, взятые на себя Организацией Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора, выступившего с разъяснением мотивов голосования после голосования. В соответствии с ранее достигнутой договоренностью Ассамблея продолжит прения по пункту 5 повестки дня.

Г-н Мохамед Лагдаф (Мавритания) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с заявлением от имени Группы государств — членов Организации Объединенных Наций, входящих в Организацию исламского сотрудничества (ОИС), в моем качестве председателя этой группы.

Прежде всего позвольте мне поблагодарить вас, г-н Председатель, за возобновление десятой чрезвычайной специальной сессии для обсуждения продолжающейся израильской агрессии против палестинского народа на оккупированной палестинской территории, включая сектор Газа.

Организация Объединенных Наций и все миролюбивые страны мира прилагают неустанные усилия в связи с продолжающейся эскалацией насилия и вызванной ею гуманитарной катастрофой в Палестине, особенно в Газе. Ситуация продолжает ухудшаться из-за того, что Совет Безопасности не предпринимает решительных действий — несмотря на настоятельные призывы мировых лидеров и мирового общественного мнения о необходимости срочных действий перед лицом огромных жертв среди ни в чем не повинных людей, включая нависшую угрозу голода и этнических чисток на оккупированной палестинской территории.

К большому сожалению, несмотря на проблески надежды, которые появились после принятия резолюций ES-10/21 от 27 октября 2023 года и ES-10/22 от 12 декабря 2023 года, а также последующего принятия резолюции 2728 (2024) Совета Безопасности от 25 марта 2024 года о прекращении огня в Газе, масштабы зверств оккупирующей державы против палестинского гражданского населения в Газе значительно возросли. Число жертв, большинство из которых составляют женщины и дети, достигло беспрецедентной цифры в 35 тысяч человек. В дополнение к тому, что более 75 тысяч человек получили ранения и сотни тысяч были вынуждены покинуть свои дома в Газе, израильские войска начали военную атаку на город Рафах, в котором проживает более 1 миллиона человек. В этой связи мы осуждаем израильское военное нападение на Рафах и требуем немедленного прекращения огня и всех военных действий со стороны Израиля.

Нет никаких сомнений в том, что созыв этой сессии — необходимость, вызванная безрезультатностью предыдущих демаршей по обеспечению устойчивого прекращения огня в Газе и смягчению невыразимых страданий гражданского населения в секторе Газа. После принятия резолюции ES-10/22 на предыдущем заседании чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ряд дипломатических мер, предпринятых в Организации Объединенных Наций, не привел к решительным действиям Совета Безопасности по пресечению угрозы голода и этнических чисток в Газе и на других оккупированных палестинских территориях. К сожалению, резолюция 2728 (2024) Совета Безопасности, в которой содержался призыв к прекращению огня по гуманитарным соображениям в месяц Рамадан, осталась практически невыполненной, а проект резолюции S/2024/312 Совета Безопасности, содержащий призыв к предоставлению постоянного членства Государству Палестина, был отклонен из-за вето, наложенного одним из постоянных членов Совета Безопасности (см. S/PV.9609).

Несмотря на эту безрадостную картину, мы хотим еще раз выразить свою признательность Секретариату за меры, принятые для оказания помощи и гуманитарного содействия осажденному палестинскому народу Газы. В этой связи мы высоко оцениваем услуги по оказанию поддержки, предоставляемые Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи

палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), и выражаем соболезнования Генеральному секретарю и семьям тех гуманитарных работников, которые пожертвовали собой в Палестине. Эти гуманитарные услуги по-прежнему очень ценны, поскольку они обеспечивают помощь, а также социальные и гуманитарные услуги жителям оккупированной палестинской территории в условиях постоянной военной агрессии и организованного терроризма, осуществляемого израильскими поселенцами при поддержке оккупирующей державы.

Мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поздравить БАПОР с результатами последнего доклада Группы независимого обзора БАПОР, который подтвердил, что Агентство придерживается эффективных процедур и механизмов для продвижения ценностей, заложенных в гуманитарном принципе нейтралитета Организации Объединенных Наций. Мы убеждены, что этот доклад положил конец клеветнической кампании, развязанной израильскими властями с целью настроить государства-члены против БАПОР и заставить его прекратить оказание неоценимых услуг по спасению жизней палестинцев. В этой связи мы выражаем признательность тем странам, которые недавно возобновили свои финансовые взносы в БАПОР, в том числе тем, которые внесли дополнительные взносы в бюджет Агентства. Мы также настоятельно призываем государства-члены пересмотреть свою позицию по отношению к Агентству в свете этих обнародованных фактов, чтобы БАПОР могло продолжать оказывать свои гуманитарные услуги миллионам палестинских беженцев и другим людям.

В равной степени заслуживает одобрения и то, что более 140 государств — членов Организации Объединенных Наций поддержали принятие Государства Палестина в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций, в то время как другие страны, включая Ямайку, Барбадос, Тринидад и Тобаго и Содружество Багамских островов, недавно объявили о своем признании Государства Палестина.

Трудно найти более убедительное доказательство неспособности Совета Безопасности выполнять свои обязанности по поддержанию мира и безопасности на Ближнем Востоке в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, чем его последняя не увенчавшаяся успехом попытка

рекомендовать принятие Палестины в качестве полноправного государства — члена Организации Объединенных Наций. Тот факт, что 18 апреля проект резолюции S/2024/312 не был принят по причине вето, несмотря на положительные голоса подавляющего большинства членов Совета, действительно вызывает сожаление и противоречит согласованному на международном уровне пути урегулирования израильско-палестинского кризиса на основе принципа сосуществования двух государств, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

Учитывая тупиковую ситуацию, сложившуюся в Совете Безопасности, Генеральная Ассамблея имеет больше возможностей для того, чтобы взять на себя роль в соответствии с принципом резолюции «Единство в пользу мира» и поддержать динамику мирного процесса на Ближнем Востоке. С этой целью мы повторяем призыв ОИС ко всем членам Организации Объединенных Наций поддержать принятие практических мер, направленных на оказание максимального давления на израильские власти с целью заставить их уважать международный консенсус по восстановлению неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на возвращение и создание независимого государства Палестина в границах июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Эти практические меры включают в себя выполнение предыдущих резолюций десятой чрезвычайной специальной сессии, особенно положений, касающихся прекращения огня по гуманитарным соображениям и обеспечения доступа для осажденного населения Газы, защиты гражданского населения, предотвращения дальнейшей эскалации насилия и проявления максимальной сдержанности, среди прочих мер. Мы также призываем государства-члены и далее побуждать Совет Безопасности выполнять свою главную обязанность по достижению постоянного прекращения огня, поддерживая созыв международной мирной конференции, чтобы наметить путь к всеобъемлющему, быстрому и долговременному урегулированию в рамках палестинского мирного процесса.

Кроме того, ОИС выражает признательность всем государствам-членам, которые поддержали текущий судебный процесс в Международном суде, и настоятельно призывает их и впредь требовать немедленного выполнения временных мер, предписанных Судом в отношении израильских оккупационных властей Палестины. Помимо

этого, мы призываем прокурора Международного уголовного суда ускорить уголовное расследование военных преступлений против палестинцев на оккупированной палестинской территории, как того требуют некоторые члены Организации Объединенных Наций.

Аналогичным образом, в контексте применения практических и сдерживающих мер, мы призываем Высокие Договаривающиеся Стороны четвертой Женевской конвенции выполнить свои обязательства в соответствии со статьей I Женевской конвенции, чтобы предотвратить серьезные нарушения, совершаемые израильскими оккупационными властями в отношении палестинцев. Кроме того, мы просим Генерального секретаря добавить оккупационную армию Израиля в перечень сторон, совершающих серьезные нарушения в отношении детей, который приведен в приложении к ежегодному докладу Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о детях и вооруженных конфликтах. В этой связи мы повторяем призыв совместного арабо-исламского внеочередного саммита к государствам — членам Организации Объединенных Наций оказать дипломатическое, политическое и правовое давление и принять необходимые сдерживающие меры, чтобы остановить преступления против человечности, совершаемые израильскими оккупационными властями на оккупированной палестинской территории и в Газе. Эти дополнительные возможности и практические меры крайне важны для достижения желаемого результата в области укрепления ближневосточного мирного процесса и долгожданного восстановления национальных прав палестинского народа.

В заключение я хотел бы поблагодарить Ассамблею за принятие сегодня резолюции ES-10/23 о расширении участия Палестины в работе Организации Объединенных Наций и выразить надежду на ее немедленное выполнение, что приведет к принятию Палестины в Организацию в качестве полноправного члена.

Г-н Монкада (Боливарианская Республика Венесуэла) (*говорит по-испански*): Боливарианская Республика Венесуэла имеет честь выступить с заявлением от имени Группы друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций.

Несмотря на международный консенсус, закрепленный в многочисленных резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности по

палестинскому вопросу, последние события свидетельствуют об ущемлении независимости и прав палестинского государства в результате почти 57-летней колонизации и аннексии со стороны Израиля — факт, который признают даже сами руководители оккупирующей державы. Систематическое нарушение права палестинцев на самоопределение — это часть угнетения, в условиях которого живет палестинский народ. Как ответственные члены международного сообщества, сегодня мы имеем возможность выполнить данное палестинскому народу обещание о предоставлении ему независимости и исправить эту историческую несправедливость с помощью конкретных, практических и позитивных мер.

Вот уже более 76 лет Израиль отказывается признать само существование палестинского народа и его право на самоопределение. На протяжении более 76 лет оккупирующая держава применяла все методы — от апартеида и оккупационной политики до незаконных поселений, от осады и блокады до сноса домов, от военной жестокости и всеобщего террора до военных преступлений и преступлений против человечности — и все это с целью подорвать принцип сосуществования двух государств и постоянную независимость и суверенитет государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме/Аль-Кудс аш-Шарифе и в границах до 1967 года, что является краеугольным камнем для достижения справедливого и долгосрочного урегулирования. Эта преступная политика и практика, которую палестинский народ переносит стойко и с достоинством, является доказательством того, что Израиль считает себя выше закона и поэтому может нарушать его, не привлекаясь к ответственности. Такое опасное восприятие является результатом многолетней безнаказанности, которая лишь подстегнула оккупирующую державу к осуществлению своих колониальных планов по расширению и уничтожению палестинского народа с помощью насилия и террора при вопиющем игнорировании принципов Устава Организации Объединенных Наций, норм международного права, включая международное гуманитарное право, и резолюций Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности по палестинскому вопросу. Резолюции Совета Безопасности, в частности, имеют обязательную юридическую силу; Израиль должен соблюдать и выполнять их, причем делать это безотлагательно. Такое пренебрежение оккупирующей державы к международному

праву — не что иное, как результат той безнаказанности, которую ей в свое время обеспечил один из постоянных членов Совета Безопасности — Соединенные Штаты Америки, которые недавно наложили вето на проект резолюции S/2024/312 о принятии Государства Палестина в полноправные члены Организации Объединенных Наций (см. S/PV.9609), хотя подавляющее большинство в Совете поддержало его. Именно это право вето, которое Израиль де-факто применяет через одного из своих ближайших союзников в органе, ответственном за поддержание международного мира и безопасности, привело к тому, что оккупирующая держава считает, что она имеет право голоса в вопросе о независимости, суверенитете и принятии Государства Палестина в Организацию Объединенных Наций в качестве государства-члена. Израиль полагает, что он может до бесконечности препятствовать реализации этого права.

Некоторые страны заявили, что преждевременно принимать решение по вопросу о приеме Государства Палестина в члены Организации Объединенных Наций. Мы обращаемся к тем странам, которые сегодня являются главным препятствием на пути к миру и стабильности как в Палестине, так и на всем Ближнем Востоке, со следующими вопросами. Как может решение быть преждевременным спустя 12 лет после того, как Государство Палестина подало заявление о вступлении в члены Совета Безопасности? Как можно говорить о преждевременности, когда Палестина, миролюбивое государство по смыслу статьи 4 Устава Организации Объединенных Наций, вот уже 50 лет пребывает в статусе наблюдателя в этой организации? Как можно считать преждевременной реализацию законных национальных устремлений палестинского народа, когда их осуществление откладывается уже более 75 лет?

Мы не можем продолжать заниматься этим вопросом бесконечно, поэтому мы требуем, чтобы, если политическая воля действительно существует, как это утверждается, обещания были воплощены в конкретные действия, которые приведут нас к прекращению одного из самых болезненных конфликтов нашего времени. При этом возврат к прежнему положению вещей — это не выход. Ситуация на местах катастрофическая и трагическая, особенно в последние семь месяцев, на протяжении которых мы стали свидетелями ужасающей бойни, устроенной против палестинского

народа в Газе, которая унесла жизни почти 35 тысяч мирных жителей, в первую очередь женщин и детей. Необходимо в срочном порядке добиться прекращения огня, чтобы обеспечить беспрепятственный и безопасный гуманитарный доступ в сектор Газа и сохранить политические перспективы для создания платформы для освобождения палестинского народа от колониального гнета Израиля — программы, которая как раз и заключается в принятии Государства Палестина, признаваемого в настоящее время 144 странами, в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций.

По всем упомянутым выше причинам в заключение мы подтверждаем нашу приверженность справедливому делу Палестины и нашу солидарность с ее героическим народом в его борьбе. Мы также призываем рассмотреть вопрос о принятии Государства Палестина в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций как акт справедливости и деколонизации, который позволит осуществить неотъемлемые права палестинского народа на свободу, самоопределение и независимость — акт, который позволит Государству Палестина занять свое законное место в международном сообществе.

Г-н Квоба (Уганда) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с заявлением от имени 121 государства — члена Движения неприсоединившихся стран (ДНП).

Я бы хотел напомнить членам о возобновлении чрезвычайной специальной сессии 12 декабря 2023 года (см. A/ES-10/PV.45) и последующем принятии Генеральной Ассамблеей резолюции ES-10/22, озаглавленной «Защита гражданского населения и соблюдение правовых и гуманитарных обязательств». В соответствии с резолюцией 377 A (V), озаглавленной «Единство в пользу мира», Генеральная Ассамблея сегодня вновь проводит десятую чрезвычайную специальную сессию в связи с вето, наложенным в Совете Безопасности 18 апреля 2024 года (см. S/PV.9609), которое в очередной раз заблокировало действия Совета, на этот раз по поводу рекомендации о приеме Государства Палестина в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций, тем самым чиня новые препятствия длительным усилиям международного сообщества по решению этого неотложного вопроса международного мира

и безопасности и подрывая мандат Совета в этом отношении.

Военные действия Израиля, оккупирующей державы в секторе Газа, привели к массовым убийствам и насильственному перемещению двух третей палестинского населения в Газе. За период с октября 2023 года по апрель 2024 года в секторе Газа было убито более 34 тысяч палестинцев, более 70% из них — дети и женщины. Кроме того, более 77 тысяч палестинцев получили ранения в результате бомбардировок, осуществленных израильскими оккупационными силами, более 1,9 миллиона человек были вынуждены покинуть свои дома, и все население остро нуждается в гуманитарной помощи. Конфликт также стал представлять опасность для гуманитарных работников, медицинского персонала и журналистов.

ДНП осуждает карательную и бесчеловечную блокаду, введенную Израилем в отношении сектора Газа, которая лишает палестинское гражданское население возможности удовлетворять основные потребности — включая доступ к пище, воде, лекарствам и топливу — и приводит к массовому голоду, болезням и эпидемиям. ДНП осуждает военное нападение Израиля на Рафах, где проживает более 1,4 миллиона палестинцев, и предупреждает о катастрофических последствиях очередной бойни для 2,3 миллиона палестинцев, которые голодают из-за введенной Израилем блокады в Газе. В этой связи ДНП призывает международное сообщество к коллективным действиям для немедленного прекращения такого нападения.

ДНП подтверждает свою давнюю, общую и принципиальную позицию по палестинскому вопросу и выражает глубокую обеспокоенность последствиями конфликта в Газе для региона. Необходимо немедленно принять меры по деэскалации этой нестабильной ситуации. Такие меры должны предусматривать прекращение Израилем, оккупирующей державой, всех односторонних и незаконных действий на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Действия, предпринимаемые в нарушение резолюций Совета Безопасности, в том числе нарушения исторического и правового статус-кво Иерусалима и его святых мест, носят провокационный и опасный характер и подрывают перспективы установления мира. Международное право, включая гуманитарное право и права человека, должно соблюдаться, и

гражданскому населению Палестины должна быть обеспечена защита.

ДНП призывает к принятию государства Палестина в соответствии с принципом сосуществования двух государств, который в свою очередь основывается на сохранении границ по состоянию на 4 июня 1967 года в качестве справедливого и жизнеспособного пути к миру. Признание независимой государственности Палестины восстановит достоинство народа Палестины как полноправного государства — члена Организации Объединенных Наций, обладающего суверенными правами, привилегиями и обязанностями, наряду со всеми другими государствами в международном сообществе. Мы призываем все страны, которые еще не признали Государство Палестина, сделать это безотлагательно в знак их искренней приверженности миру и уважения международного права и законности согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций.

ДНП серьезно обеспокоено неспособностью прекратить агрессию и блокаду Израиля в отношении Газы, а также грубыми нарушениями международного права, включая гуманитарное право и право права человека, со стороны Израиля. Мы с тревогой отмечаем предупреждения специальных докладчиков Организации Объединенных Наций о геноциде, разворачивающемся в секторе Газа. Мы также приняли к сведению дело, возбужденное Южной Африкой, членом Движения, против Израиля в Международном Суде, по поводу принятия временных мер для прекращения агрессии против палестинского народа, и мы подчеркиваем настоятельную необходимость привлечения виновных к ответственности за все военные преступления и преступления против человечности.

Государства — члены ДНП вновь требуют немедленного прекращения огня и полного выполнения резолюций Совета Безопасности 2712 (2023), 2720 (2023) и 2728 (2024). Мы вновь выступаем с призывом продолжать оказывать гуманитарную и социально-экономическую помощь, в которой нуждается палестинский народ, включая палестинских беженцев. Движение вновь подчеркивает, что Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), наряду с другими учреждениями Организации Объединенных Наций и международными

организациями, продолжает играть важнейшую роль в облегчении тяжелой участи палестинцев, и настоятельно призывает международное сообщество обеспечить достаточное и предсказуемое финансирование деятельности Агентства. Мы все должны уделять приоритетное внимание обеспечению непрерывности деятельности БАПОР и поддержке его значительного вклада в укрепление региональной стабильности в соответствии с мандатом Генеральной Ассамблеи.

В заключение Движение хотело бы воспользоваться этой возможностью, чтобы вновь призвать международное сообщество к коллективным усилиям по соблюдению международного права с целью положить конец этой вопиющей исторической несправедливости. Мы подтверждаем, что будем решительно идти к справедливому, прочному, всеобъемлющему и мирному урегулированию палестинского вопроса во всех его аспектах, в том числе в части улучшения тяжелого положения палестинских беженцев, и вновь заявляем о своей поддержке палестинского народа в его стремлении добиться справедливости и реализовать свои законные национальные чаяния и неотъемлемые права, в том числе право на самоопределение, свободу и независимость своего независимого Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы готовы сотрудничать с Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей и оказывать им поддержку в выполнении всех их соответствующих обязанностей в этом отношении.

Г-н Махмуд (Египет) (*говорит по-арабски*): Египет присоединяется к заявлениям, сделанным представителями Объединенных Арабских Эмиратов — от имени Группы арабских государств (см. A/ES-10/PV.49), Уганды — от имени Движения неприсоединившихся стран и Мавритании — от имени Организации исламского сотрудничества.

Мы хотели бы поблагодарить все страны, которые сегодня встали на сторону истины и проголосовали за резолюцию ES-10/23, поддерживающую право Палестины на полноправное членство в Организации Объединенных Наций, что обеспечит ей дополнительные права в рамках Организации.

В ходе войны, которую Израиль ведет против сектора Газа вот уже восьмой месяц подряд, погибло и получило ранения огромное число палестинцев. Общее число погибших составляет более 34 тысяч человек, большинство из них — женщины

и дети, и еще более 78 тысяч получили ранения. Вдобавок к этому, сектор Газа подвергся беспрецедентным разрушениям, в результате которых он превратился в сплошные руины и стал непригодным для жизни, а палестинцы были вынуждены переселиться. Это стало результатом неодолимого желания Израиля отомстить палестинскому народу и использовать любой предлог для уничтожения его благородного дела и разрушения территории, которую Израиль оккупировал в палестинском государстве. Выступая сегодня на Генеральной Ассамблее, где все страны находятся в равных условиях и где нет права на несправедливое или предвзятое вето, Египет хотел бы подчеркнуть следующие основные моменты.

Во-первых, израильская военная машина совершает преступления против человечности, которые широко освещаются в средствах массовой информации и приводят к беспрецедентному числу жертв, особенно среди детей. И это в дополнение к недавно обнаруженным массовым захоронениям, которые, несомненно, вызовут гнев целого поколения арабов как еще одно доказательство преступлений, совершенных против палестинского народа. Это поколение утратило веру в международное сообщество и Организацию Объединенных Наций. Все чаще звучит мнение, что такого большого количества жертв среди мирного населения, включая 12 тысяч детей, не было бы, если бы эти люди были из стран, поддерживающих агрессора, или из западных стран. На примере многих исторических событий мы знаем, к каким тяжелым последствиям может привести подобное чувство несправедливости.

Во-вторых, мы все должны согласиться с тем, что прекращение жестокой войны и предотвращение преступлений против человечности — задачи вполне осуществимые и не такие уж трудновыполнимые, как утверждают некоторые. Необходимые инструменты и механизмы, имеющиеся в распоряжении международного сообщества, которые уже применялись для разрешения многих других кризисов, должны быть использованы сегодня для обеспечения верховенства права на международном уровне. Мы должны покончить с преобладающим в Израиле представлением о том, что эта страна стоит выше международного права и может пользоваться безнаказанностью, не неся ответственности и наказания за свой отказ выполнять все обязательные резолюции Совета Безопасности, Генеральной

Ассамблеи, Международного Суда и Совета по правам человека — резолюции, которые призваны остановить войну, обеспечить защиту гражданского населения и прекратить экспорт оружия в Израиль. Это положило бы конец его преступлениям, которые привели к гибели сотрудников Организации Объединенных Наций и разрушению объектов Организации Объединенных Наций в результате беспрецедентных для государств-членов действий. Кроме того, необходимо провести расследование и найти виновных в связи с недавно обнаруженными свидетельствами массовых захоронений. Мы хотели бы в очередной раз предупредить Ассамблею о возможных последствиях того, что убийство палестинцев начинает восприниматься как нечто вполне приемлемое, и забить тревогу по поводу того, что эти действия подрывают Организацию Объединенных Наций и ее обязательные к исполнению резолюции.

В-третьих, Египет подчеркивает, что права палестинцев неотъемлемы, включая право на свободное проживание на палестинской территории и право на создание палестинского государства в границах по состоянию на 4 июня 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Это также подразумевает полноправное членство в Организации Объединенных Наций. Это неотъемлемые и фундаментальные права, которые не зависят от каких-либо условий или политических соображений, но основываются на принципе равных прав человека. Высоко оценивая сегодняшнюю резолюцию, мы призываем все государства-члены как можно скорее принять резолюцию, предоставляющую Государству Палестина полноправное членство, и подтверждающую, что это неотъемлемое право и что нет необходимости устанавливать новое право. Предоставление Палестине полноправного членства в Организации Объединенных Наций — лучший способ реанимировать мирный процесс и обеспечить возможность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. В последние десятилетия Израиль сделал все возможное, чтобы лишить палестинцев такой возможности: как путем незаконной поселенческой деятельности, не имеющей аналогов в современном мире, так и путем преступной практики, нарушающей права палестинцев, включая захват земли, снос домов и палестинской собственности и изгнание палестинцев из их собственных домов.

Египет первым заключил мир с Израилем, опираясь на силу, уверенность в себе и глубокое

понимание нашей истории и цивилизации. Он продолжает прилагать усилия для того, чтобы добиться прекращения огня, обеспечить доставку помощи и открыть гуманитарные переходы, в координации с Катаром и Соединенными Штатами Америки. Египет призывает все международное сообщество оказать давление на Израиль, чтобы тот отреагировал на его неустанные посреднические усилия. Египет также призывает все страны, заинтересованные в стабильности на Ближнем Востоке, осудить и отвергнуть военные операции Израиля в Рафахе и его окрестностях, выступить против любых израильских планов, направленных на расширение масштабов этих военных операций, и добиваться их немедленного прекращения, чтобы возобновить и наладить нормальную работу наземного контрольно-пропускного пункта в Рафахе и обеспечить доставку помощи в соответствии с резолюциями Совета Безопасности, в частности с резолюцией Совета Безопасности 2720 (2023). Египет также призывает поддержать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ и обеспечить его финансирование в полном объеме.

Мы больше не можем терять время и придумывать различные оправдания и отговорки, в то время как льется кровь невинных людей. На всех нас лежит обязанность немедленно прекратить войну, защитить гражданское население и оказать помощь раненым. Наш долг — спасти страдающих невинных людей и поддержать авторитет самой Организации Объединенных Наций. Мы должны остановить войну и агрессию сейчас, пока еще не слишком поздно.

Г-н Фу Цун (Китай) (*говорит по-китайски*): Палестино-израильский конфликт продолжается циклически на протяжении десятилетий. Целые поколения палестинцев потеряли свои дома и живут в условиях оккупации. Это рана мира, которая остается открытой и постоянно кровоточит. Независимая государственность — давнее чаяние палестинского народа, и полноправное членство в Организации Объединенных Наций — важнейший шаг в этом историческом процессе. Палестина должна иметь тот же статус, что и Израиль, а палестинский народ должен пользоваться теми же правами, что и израильский.

Международное сообщество несет коллективную ответственность за поддержку и содействие

процессу создания независимого палестинского государства, а также за решительную поддержку в реализации принципа сосуществования двух государств и установления прочного мира на Ближнем Востоке. К сожалению, 18 апреля Соединенные Штаты безжалостно наложили вето в Совете Безопасности на заявление Палестины о приеме в полноправные члены Организации Объединенных Наций (см. S/PV.9609). В отношении палестино-израильского вопроса Соединенные Штаты неоднократно применяли право вето в неоправданной попытке воспрепятствовать усилиям международного сообщества по исправлению исторической несправедливости, которую Палестина так долго терпела. Это не соответствует роли ответственной крупной страны.

Генеральная Ассамблея подавляющим большинством голосов приняла резолюцию ES-10/23, которая подтверждает право палестинского народа на самоопределение, включая право на создание независимого Государства Палестина, определяет, что Государство Палестина имеет право на полноправное членство в Организации Объединенных Наций, и рекомендует Совету Безопасности пересмотреть заявление Палестины о приеме в члены Организации Объединенных Наций и принять положительное решение по этому вопросу. Китай приветствует эту историческую резолюцию, отражающую волю международного сообщества, и является ее одним из ее соавторов. Китай поддерживает скорейшее повторное рассмотрение Советом Безопасности заявления Государства Палестина, как это предусмотрено резолюцией ES-10/23, и надеется, что упомянутая выше страна не будет создавать дальнейших задержек или препятствий.

Только что принятая резолюция также предусматривает условия участия Государства Палестина в деятельности Организации Объединенных Наций и соответствующих совещаниях, предоставляя ему новые права и привилегии. Мы понимаем, что это особые условия, которые были приняты в отсутствие других вариантов как средство устранения исторической несправедливости, которую долгое время терпела Палестина, а также как исправление неправомерного использования Соединенными Штатами права вето. Мы считаем, что эти особые условия, принятые в рамках, разрешенных Уставом Организации Объединенных Наций, позволят международному сообществу более внимательно прислушаться к голосу Палестины и будут

содействовать тому, чтобы Палестина могла говорить и вести переговоры с Израилем на относительно равных условиях. В резолюции четко говорится, что эти условия были приняты в порядке исключения, не создавая прецедента. Мы верим, что они не будут постоянными, потому что в один прекрасный день Государство Палестина станет полноправным членом Организации Объединенных Наций и будет пользоваться в ней полными и равными правами наравне с другими государствами-членами.

Суть трудноразрешимой палестино-израильской проблемы заключается в том, что реализация принципа сосуществования двух государств застопорилась. На протяжении многих лет Израиль, в качестве оккупирующей державы, неустанно трудился над тем, чтобы подорвать основы принципа сосуществования двух государств, при этом текущий конфликт, который длится уже семь месяцев, грозит полностью похоронить перспективу решения о двух государствах. Китай настоятельно призывает Израиль прекратить коллективное наказание населения Газы, остановить военное наступление на Рафах и полностью снять все ограничения на ввоз гуманитарных грузов в Газу. На Западном берегу Израиль должен прекратить всю поселенческую деятельность и принять эффективные меры по пресечению растущего насилия со стороны поселенцев. Китай будет и впредь играть конструктивную роль и прилагать неустанные усилия, направленные на немедленное прекращение огня, возобновление процесса урегулирования конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств, скорейшее создание условий для мирного сосуществования между Палестиной и Израилем, а также на достижение прочного мира и стабильности на Ближнем Востоке.

Г-жа Аль-Тани (Катар) (*говорит по-арабски*): Г-н Председатель, я бы хотела поблагодарить вас за возобновление десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Мы присоединяемся к заявлениям, сделанным от имени Группы арабских государств (см. A/ES-10/PV.49), Организации исламского сотрудничества и Движения неприсоединившихся стран.

Государство Катар испытывает гордость в связи с принятием Генеральной Ассамблеей подавляющим большинством голосов исторической резолюции ES-10/23. Мы хотели бы поблагодарить все страны, проголосовавшие за резолюцию, и

подчеркнуть, что наше участие в качестве одного из соавторов свидетельствует о нашей твердой исторической и принципиальной позиции в поддержку братского палестинского народа и его справедливого дела. Принятие резолюции ES-10/23 представляет собой важную победу для наших братьев, палестинцев. Это также дает Совету Безопасности еще одну возможность занять единую позицию, рекомендуя принять в члены Государство Палестина. Эта резолюция отражает цели Организации Объединенных Наций и резолюции, обладающие международной легитимностью, в частности закрепляющие право на самоопределение, равенство прав народов и принцип суверенного равенства. Принятие Государства Палестина в качестве полноправного члена Организации является первым шагом на пути к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, что является важнейшей отправной точкой для достижения справедливого и всеобъемлющего политического решения палестинского вопроса в соответствии с нормами международного права.

Несмотря на всю важность достигнутых сегодня результатов, израильская агрессия в секторе Газа продолжается, открыто нарушая международное право, международное гуманитарное право и резолюции Совета Безопасности, Генеральной Ассамблеи и Международного Суда. В этой связи Государство Катар самым решительным образом осуждает бомбардировку израильскими оккупационными силами муниципалитета Рафаха, захват наземного контрольно-пропускного пункта и угрозу насильственного выселения людей из их убежищ. Мы призываем международное сообщество действовать быстро, чтобы избежать вторжения в город, предотвратить геноцид и обеспечить полную защиту гражданского населения в соответствии с нормами международного права и международного гуманитарного права. Государство Катар предостерегает от насильственного перемещения гражданских лиц из города, который стал последним пристанищем для сотен тысяч перемещенных лиц в секторе Газа. Это является грубым нарушением международного права и усугубит гуманитарный кризис в секторе Газа.

Мы подчеркиваем, что будем продолжать наши посреднические усилия совместно с Египтом и Соединенными Штатами. Мы надеемся, что наши искренние усилия принесут свои плоды, что позволит достичь немедленного и постоянного

прекращения огня в Газе, освободить заключенных и задержанных, продолжить и увеличить объем гуманитарной помощи, а также обеспечить защиту гражданского населения. Это проложит путь к серьезному политическому процессу, который может привести к справедливому и всеобъемлющему урегулированию палестинского вопроса.

Место Председателя занимает г-н Вальтюссон (Исландия), заместитель Председателя.

В заключение Катар подтверждает свою твердую традиционную позицию в поддержку стойкости нашего братского палестинского народа и его справедливого дела, в соответствии с резолюциями, обладающими международной легитимностью, и Арабской мирной инициативой, которые поддерживают создание независимого палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы вновь обращаемся к Совету Безопасности с призывом принять соответствующее и справедливое решение и рекомендовать принять Государство Палестина в качестве полноправного государства — члена Организации Объединенных Наций.

Г-н Митен (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Объединенные Арабские Эмираты за представление важной и исторической резолюции (резолюция ES-10/23), которая была единодушно одобрена членами Генеральной Ассамблеи и международным сообществом.

Прежде всего позвольте мне сказать, что Ирландия полностью поддерживает эту резолюцию. Мы выступили одним из ее авторов и голосовали за ее принятие. Двенадцать лет назад, когда Генеральная Ассамблея предоставила Палестине статус государства-наблюдателя, не являющегося членом Организации, подавляющее большинство государств проголосовало за это, а также четко заявило о своей поддержке полноправного членства Государства Палестина в Организации Объединенных Наций. Кроме того, подавляющее большинство государств подтвердило право палестинского народа на самоопределение, которое, что важно и принципиально, включает право на создание независимого государства для Палестины.

И сегодня, когда мы возвращаемся к этому вопросу в обстоятельствах поистине отчаянных для палестинского народа — ведь даже в этот момент,

пока мы здесь говорим, в Газе продолжают страдания, голод и ужас, а урегулирование путем переговоров, которое позволит палестинскому и израильскому народам жить в мире, безопасности и достоинстве, кажется таким далеким — становится ясно, что дело не в отсутствии международной поддержки палестинского самоопределения. Эта поддержка реальна и ощутима как здесь, в этом зале, так и далеко за его пределами. Реальная проблема заключается в неспособности на протяжении многих лет оказать ощутимую поддержку, в неспособности международного сообщества настоять на конкретных и необратимых мерах и действиях, чтобы продемонстрировать, что оно относится к правам, достоинству и безопасности палестинского народа так же серьезно, как оно справедливо относится к правам, достоинству и безопасности израильского народа. Мы знаем, что урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств остается единственным жизнеспособным вариантом обеспечения справедливого и прочного мира, который обеспечит соблюдение этих прав для обоих народов. В этом зале, должно быть, сотни тысяч раз звучала формулировка «поддержка принципа сосуществования двух государств», озвученная мировыми лидерами, министрами иностранных дел и послами. И сегодня наконец настал день, когда мы должны сделать один маленький шаг, чтобы превратить эту фразу из утешительной банальности в конкретную реальность и четко и недвусмысленно заявить, что Палестина, как говорится в резолюции,

«отвечает критериям членства в Организации Объединенных Наций согласно статье 4 Устава Организации Объединенных Наций и что поэтому [ее] следует принять в члены Организации Объединенных Наций».

Мы не питаем иллюзий по поводу того, с какими трудностями придется столкнуться при воплощении этой резолюции в жизнь. Легкого пути, мягкого или волшебного решения здесь не может быть. Сегодняшнее голосование стало недвусмысленным выражением воли международного сообщества, но для того, чтобы придать сегодняшнему голосованию Генеральной Ассамблеи реальный смысл и полную силу, необходимо голосование в Совете Безопасности, которое позволит Палестине занять свое законное место среди государств мира.

Как страна, за плечами которой сотни лет колониальной истории и сотни лет колониального опыта, мы прекрасно знаем, насколько ценно это место среди народов. За 101 год существования нашего независимого государства мы столкнулись с разделением, гражданской войной, нищетой, массовой эмиграцией, конфликтами, терроризмом и глубокими и постоянными политическими разногласиями. Свобода осуществления суверенитета не гарантирует мира, прогресса или процветания. Однако это необходимая отправная точка на пути к этим благам, и именно в ней палестинскому народу отказывалось слишком долго.

Я хотел бы кратко остановиться на аргументе, выдвинутом Израилем, что голосование в поддержку резолюции в данный момент в какой-то мере является поощрением терроризма или ХАМАС. Это абсолютно не соответствует действительности. На самом деле все обстоит как раз наоборот. Сегодняшняя резолюция — это свидетельство силы дипломатии, международного права и глобальной многосторонней системы. То, что Израиль в последние годы называет «дипломатическим терроризмом» или «юридическим терроризмом», на самом деле является умной, преданной и искренней дипломатией. Когда Палестина вносит проект резолюции в Совет Безопасности или Генеральную Ассамблею, когда она использует механизм Международного Суда или Международного уголовного суда и когда она успешно выступает за создание комиссии по расследованию в Совете по правам человека, это не терроризм. Это как раз полная противоположность терроризму.

Это громкое и публичное заявление о том, что, несмотря на все ужасы оккупации, перемещения и лишения собственности, Палестина сохранит верность многосторонней системе, международному праву, Женевским конвенциям и Уставу Организации Объединенных Наций. Это заявление о том, что Палестина сохранит свою приверженность использованию политики, дипломатии и международной правовой системы, пропаганды и силы убеждения, а не насилия и террора. Это заявление о том, что Палестина будет серьезно относиться к обязанностям и обязательствам, содержащимся в международных договорах и резолюциях, которые мы коллективно согласовали, и что Палестина будет требовать от нас, чтобы мы, 193 государства — члена Организации Объединенных Наций, также серьезно относились к ним. И Ирландия, со своей

стороны, вдохновляется этим примером и преклоняется перед ним.

Сегодняшний день должен стать шагом не только к полноправному членству Палестины в Организации Объединенных Наций, но и к достижению всеобъемлющего и прочного регионального мира для всех, к будущему, в котором каждое государство, представленное в этом зале, признает каждое другое государство, представленное в этом зале. Где вместо 143 государств, признающих Палестину, и 165 государств, признающих Израиль, все государства будут признавать и Израиль, и Палестину. Нам предстоит пройти долгий путь, чтобы достичь этой цели. И это будет непростой задачей. Это будет означать трудный выбор и болезненные компромиссы, однако в то же время это должно означать прекращение оккупации и полное соблюдение международного права всеми сторонами. Это также должно означать равное право на безопасность, достоинство и самоопределение для палестинского и израильского народов.

Именно поэтому мы стали одними из авторов сегодняшней резолюции и проголосовали за нее, и именно поэтому в ближайшие недели Ирландия официально признает государство Палестина. Я повторяю, что в ближайшие недели мы официально признаем Государство Палестина.

Г-н Альвасиль (Саудовская Аравия) (*говорит по-арабски*): Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным представителем Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран, представителем Мавритании от имени Организации исламского сотрудничества и представителем Объединенных Арабских Эмиратов от имени Группы арабских государств (см. A/ES-10/PV.49).

Мы хотели бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за возобновление десятой чрезвычайной специальной сессии Ассамблеи для рассмотрения представленной сегодня резолюции (резолюция ES-10/23), которая призывает Совет Безопасности вновь рассмотреть просьбу Государства Палестина о приеме в полноправные члены Организации Объединенных Наций. К сожалению, отрицательный голос одного члена Совета 18 апреля не позволил принять проект резолюции, представленный братской страной Алжиром (S/2024/312).

Мы глубоко сожалеем о том, что Совет Безопасности не смог принять проект резолюции S/2024/312. Мы считаем, что препятствование полноправному членству Государства Палестина в Организации Объединенных Наций будет только поощрять неуступчивость Израиля и умножать число бесконтрольных нарушений Израилем международного права, что еще больше отдалит нас от достижения желаемого мира.

Генеральная Ассамблея ежегодно принимает пакет резолюций, в которых подтверждаются права палестинского народа, в том числе его право на самоопределение. Только что принятая резолюция ES-10/23 соответствует этим ежегодным резолюциям и направлена на выполнение воли международного сообщества и содействие установлению подлинного мира в регионе на основе принципа сосуществования двух государств. Международному сообществу пора принять правильные решения, ибо мир больше не может закрывать глаза на страдания, которые палестинский народ испытывает на протяжении десятилетий, а также на его права на самоопределение, собственное государство и членство в Организации Объединенных Наций.

Израиль, являющийся оккупирующей державой, совершает всевозможные преступления против палестинского народа, игнорируя резолюции, обладающие международной легитимностью, нормы международного права и международного гуманитарного права. Израиль полагает, что он выше этих резолюций и законов и что он обладает иммунитетом, который ограждает его от ответственности, что объясняет его враждебную и жестокую политику и его решимость совершать преступления любого рода. Прошедшие семь месяцев — это лишь одна глава в истории этих страданий, которые продолжаются уже несколько десятилетий. Всего за несколько месяцев жестокие действия Израиля унесли жизни более 35 тысяч палестинцев, большинство из которых — женщины и дети, в результате систематических бомбардировок, убийств, разрушений и голода, что привело к масштабной гуманитарной катастрофе, которая усугубляется с каждым днем. Мы видим, что эти действия и акты агрессии теперь направлены на город Рафах, последнее безопасное убежище для палестинцев. Это густонаселенный город, возникший в результате насильственного переселения. Именно поэтому нам нужна твердая международная позиция, чтобы остановить все

действия Израиля, которые приводят к кровопролитию в секторе Газа.

Резолюция ES-10/23, принятая подавляющим большинством голосов, отражает веру международного сообщества в права палестинского народа. Помимо морального долга, отраженного в резолюции, существует также историческое право, которое нельзя откладывать, поскольку необходимо возобновить мирный процесс и положить конец варварским действиям Израиля. Соответственно, мы благодарим все миролюбивые страны, которые проголосовали за резолюцию ES-10/23.

В заключение добавлю, что Королевство Саудовская Аравия, будучи членом-основателем Организации Объединенных Наций, будет и впредь поддерживать права палестинцев на самоопределение и создание палестинского государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Мы также выступаем за установление справедливого и всеобъемлющего мира в соответствии с Арабской мирной инициативой и соответствующими резолюциями, обладающими международной легитимностью.

Г-н Насир (Индонезия) (*говорит по-английски*): Проведение сегодняшнего заседания подчеркивает нашу приверженность урегулированию израильско-палестинского конфликта дипломатическим путем. Призыв к прекращению израильско-палестинского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств также продолжает звучать в зале. Даже самые ярые сторонники Израиля призывают к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Таким образом, пришло время перейти от слов к действиям. Если мы верим в мир, если мы верим в Устав Организации Объединенных Наций и международное право, если мы верим в человечество, мы должны сделать смелый шаг к освобождению Палестины, признать существование Палестины и принять Палестину в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций. Это позволит Палестине на равных с Израилем вести переговоры об урегулировании конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств и установлении прочного мира для народа Израиля и народа Палестины.

Принятие резолюции ES-10/23 демонстрирует готовность членов Организации Объединенных

Наций выйти за привычные рамки, чтобы приблизить мир и урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Это также стало важным шагом на пути к принятию Палестины в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена. Мы должны и впредь призывать Совет Безопасности предпринимать необходимые шаги, чтобы это стало реальностью.

Вот уже 216 дней жители Газы подвергаются жестокому израильскому нападению, приводящему к гибели людей, разрушениям, голоду и даже геноциду. Всему есть предел. В нашем многостороннем арсенале имеется по меньшей мере три резолюции чрезвычайной специальной сессии, три резолюции Совета Безопасности и две временные меры Международного Суда — все они направлены на урегулирование ситуации в Газе. Настало время использовать все имеющиеся в нашем распоряжении средства, чтобы исправить ситуацию в Газе и предотвратить дальнейшую гуманитарную катастрофу и ее распространение на весь регион. В этой связи позвольте мне остановиться на двух моментах.

Во-первых, мы должны возобновить наш призыв к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств. За последние несколько недель четыре государства Карибского бассейна объявили о признании Палестины, в результате чего общее число стран, признавших Палестину, достигло 144. Это свидетельствует об укреплении поддержки Палестины. С такой динамикой мирный процесс должен оживиться. Мы должны объединиться и поддержать идею проведения международной конференции, чтобы начать прямые мирные переговоры. И именно здесь решающее значение приобретает полноправное членство Палестины в Организации Объединенных Наций. Справедливые и равноправные переговоры невозможны до тех пор, пока Палестина и Израиль не будут находиться в равных условиях.

Во-вторых, мы должны и впредь настаивать на немедленном и постоянном прекращении огня. Прекращение насилия в Газе должно оставаться нашим главным приоритетом. Семьдесят шесть лет назад в этом месяце произошла Накба. Мы не должны быть соучастниками процесса, в результате которого миллионы палестинских беженцев переживут еще одну Накбу в наши дни. Мы должны решительно призвать к прекращению нападения на Рафах. Все вовлеченные стороны должны

неустанно работать над достижением соглашения о постоянном прекращении огня, обеспечивать масштабную гуманитарную помощь и продолжать поддерживать Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ.

Пусть сегодняшний день ознаменует поворотный момент в истории, но пусть он также заложит основу для более уверенного продвижения палестинцев к принадлежащему им по праву месту в мировом сообществе.

Г-н Франса Данези (Бразилия) (*говорит по-английски*): Наконец-то наступит день, когда Палестина будет принята в Организацию Объединенных Наций на равных с нами основаниях. Только что принятая резолюция ES-10/23 является значимым достижением на пути к полноправному членству Государства Палестина в Организации Объединенных Наций. Сегодняшнее решение подавляющего большинства членов Совета Безопасности о том, что Палестина соответствует критериям, изложенным в статье 4 Устава Организации Объединенных Наций, и готова стать членом, не оставляет сомнений в том, что процесс рассмотрения вопроса о приеме Палестины не должен затягиваться в Совете Безопасности на неопределенный срок. Генеральная Ассамблея, главный орган Организации Объединенных Наций, наделенный полномочиями принимать окончательные решения по таким вопросам, должна иметь возможность осуществлять свои полномочия в соответствии с Уставом.

Благодаря поддержке большинства, превышающего две трети голосов, сегодняшнее решение стало возможным. Это то самое квалифицированное большинство, которое проявит себя, когда придет время, чтобы принять Палестину в члены Организации Объединенных Наций. Мы уверены, что это произойдет сразу же после того, как Совет Безопасности, как мы ожидаем, примет рекомендацию, вынесенную сегодня Генеральной Ассамблеей.

Рекомендация Совету пересмотреть заявление Палестины обладает не только моральным авторитетом и политической легитимностью. Мы хотели бы напомнить о консультативном заключении Международного Суда от 1948 года, согласно которому ни одно государство-член не имеет права отказать в согласии на прием в члены Организации по политическим соображениям, не включенным в

перечень критериев, изложенных в статье 4 Устава, которым, как сегодня установила Ассамблея, Палестина безоговорочно соответствует. Политически мотивированное вето, противоречащее решению Ассамблеи, было бы неоправданным.

Пришло время выполнить обещание Организации Объединенных Наций о создании палестинского государства. Мы больше не можем оставлять палестинцев на произвол судьбы — судьбы, которую в одностороннем порядке силой навязывают те страны, которые отказывают палестинцам в их праве на самоопределение. То, что мы наблюдаем в Газе, а теперь еще и в Рафахе, является шокирующим напоминанием об этой неоспоримой реальности. Сегодняшняя резолюция, если она будет принята всеми соответствующими сторонами, проложит путь к будущему, в котором жизнеспособное государство Палестина будет жить бок о бок с Израилем в мире и безопасности, в рамках международно признанных границ, согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Не менее важно и то, что принятие Палестины в члены Организации Объединенных Наций — что, я уверен, произойдет в ближайшее время — поможет восстановить полное доверие к Организации Объединенных Наций и многостороннему подходу.

Десятая чрезвычайная специальная сессия была возобновлена в двадцатый раз с момента ее первого созыва в 1997 году. Это означает 27 лет, в течение которых Ассамблея пыталась заполнить значительный пробел, оставленный Советом Безопасности в выполнении его обязанностей по устранению угроз международному миру в связи с ситуацией на Ближнем Востоке. На протяжении последних 27 лет каждый раз, когда Ассамблея созывала или повторно созывала эту чрезвычайную сессию, она делала это в ответ на вопиющую неспособность Совета рассмотреть незаконные действия в оккупированном государстве Палестина.

Неужели нам этого недостаточно? Разве палестинцы недостаточно пострадали? Израильские поселения на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме явно незаконны. Они изменяют демографический состав и статус палестинской территории и ставят под угрозу перспективу всеобъемлющего мирного урегулирования на Ближнем Востоке. Однако эта практика поселений, которые послужили основанием для первого созыва

десятой чрезвычайной специальной сессии в 1997 году (см. A/ES-10/PV.1), продолжается до сих пор. В ответ на это Совет лишь бездействовал, не считая резолюции 2016 года, которая напоминает о том, что нам уже известно: практика поселений нарушает международное право (резолюция 2334 (2016) Совета Безопасности).

Юридические формулировки, не подкрепленные соответствующими действиями, способствуют дальнейшему игнорированию закона. Оккупация продолжается без каких-либо ограничений во времени, выкристаллизовывая дискриминационную систему в отношении палестинцев и аннексию палестинской территории. Незаконный характер действий против палестинцев стал повсеместной реальностью на оккупированной палестинской территории.

Катастрофу в Газе, последняя глава которой разворачивается сейчас в Рафахе, нельзя рассматривать в отрыве от нашей неспособности положить конец этой затянувшейся оккупации. Ее нельзя отделить от нашей постоянной неспособности положить конец нарушениям международного права и обеспечить компенсацию жертвам в Палестине. Ее нельзя отделить от неспособности Организации Объединенных Наций обеспечить право палестинского народа на самоопределение — те самые самоопределение, государственность и членство в Организации Объединенных Наций, которыми израильтяне пользуются с 1948 года.

Очевидно, что реакция Генеральной Ассамблеи на бездействие Совета не должна ограничиваться созывом, приостановкой и повторным созывом десятой чрезвычайной специальной сессии. Принятая сегодня резолюция не должна пополнить груды документов, которые указывают на решение, но мало что делают для его достижения.

С 2010 года Бразилия признает государство Палестина в границах 1967 года, которое включает в себя сектор Газа и Западный берег реки Иордан со столицей в Восточном Иерусалиме. Бразилия надеется, что в результате сегодняшней резолюции, которую не должны игнорировать другие органы Организации Объединенных Наций, принятие Палестины в качестве полноправного члена этой Организации, который будет обязан соблюдать Устав и пользоваться соответствующей защитой, будет достигнуто в ближайшее время. Это будет важным шагом, за которым должны последовать

другие шаги на пути к воплощению в жизнь принципа сосуществования двух государств.

Г-жа Сино (Япония) (*говорит по-английски*): Ситуация в Газе ухудшается с каждым днем. На фоне страданий, разрушений, распространения болезней и полномасштабного голода на севере страны жители Газы как никогда нуждаются в немедленном прекращении огня и гуманитарной помощи. Учитывая и без того катастрофическую гуманитарную ситуацию, Япония вновь заявляет, что полномасштабное израильское военное наступление на Рафах не должно продолжаться. Кроме того, Япония внимательно следит за событиями в Восточном Иерусалиме, включая инцидент, связанный со штаб-квартирой Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР). БАПОР играет незаменимую роль в оказании помощи беженцам, и такое разрушение объектов Организации Объединенных Наций неприемлемо.

Чтобы предотвратить дальнейшую трагедию в Газе, необходимо как можно скорее достичь соглашения о прекращении огня и освобождении заложников. В этой связи мы решительно поддерживаем усилия, прилагаемые Соединенными Штатами, Египтом и Катаром. Прекращение боевых действий — это единственный путь, который может привести к мирному продвижению вперед. Мы считаем, что немедленное и устойчивое прекращение огня, включающее освобождение заложников, по-прежнему имеет решающее значение.

Несколько недель назад Япония проголосовала за предложенный проект резолюции Совета Безопасности (S/2024/312), в котором содержится рекомендация принять Палестину в полноправные члены Организации Объединенных Наций, признав, что Палестина соответствует критериям приема, а также принимая во внимание перспективу содействия созданию палестинского государства путем мирных переговоров между заинтересованными сторонами.

Сегодня Япония также проголосовала за резолюцию Генеральной Ассамблеи, которая предоставляет Палестине дополнительные права в качестве государства-наблюдателя (резолюция ES-10/23) при том понимании, что эти права не противоречат рамкам Устава Организации Объединенных Наций. Эти действия отражают

нашу принципиальную позицию, поддерживающую право Палестины на самоопределение путем создания независимого палестинского государства, живущего бок о бок с Израилем в условиях взаимного мира и безопасности. Мы надеемся, что Палестина в качестве государства-наблюдателя будет играть еще более конструктивную роль в Организации Объединенных Наций.

В заключение хочу сказать, что мы находимся на переломном этапе, и наши следующие шаги станут определяющими для будущего региона. И Израиль, и Палестина имеют право на существование в качестве мирных и независимых государств, и Япония неизменно поддерживает принцип сосуществования двух государств. Давайте приложим все усилия для немедленного прекращения огня, чтобы на горизонте появились мир и стабильность.

Г-жа Салабата Торрес (Колумбия) (*говорит по-испански*): Колумбия хотела бы подчеркнуть важность повторного созыва этого заседания десятой специальной чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи после того, как 18 апреля Совет Безопасности наложил вето (см. S/PV.9609) на заявление Палестины о приеме в полноправные члены Организации Объединенных Наций. Преамбула Устава Организации Объединенных Наций гласит, что мы, народы, преисполнены решимости избавить грядущие поколения от бедствий войны, принесшей человечеству невыразимое горе. Для этого мы обязуемся проявлять терпимость и жить вместе в мире, как добрые соседи.

Однако обострение конфликтов во всем мире ставит под сомнение способность Организации выполнять свой основной мандат по поддержанию международного мира и безопасности. На Ближнем Востоке спираль злодеяний, совершенных после нападения ХАМАС 7 октября 2023 года, должна быть остановлена. В результате неприемлемой эскалации насилия погибло более 34 тысяч человек и более 78 тысяч человек получили ранения, в основном женщины и дети. Это привело к массовому перемещению гражданского населения, голоду и неизбирательному разрушению жизненно важных объектов инфраструктуры. В этой связи Колумбия решительно осуждает угрозу нападения Израиля на Рафах, которое будет иметь катастрофические последствия для более чем 1,4 миллиона человек, проживающих в этом городе. Нет слов, чтобы описать масштабы трагедии в секторе Газы, наносимый ею

непоправимый ущерб для нынешнего и будущих поколений и ее пагубные последствия для стабильности и мирного сосуществования в регионе. Необходим решительный международный ответ. Члены Организации Объединенных Наций обязаны потребовать немедленного прекращения огня по гуманитарным соображениям, выполнения всеми заинтересованными сторонами своих обязательств по международному праву и международному гуманитарному праву, немедленного и безусловного освобождения всех заложников и гарантированного доступа гуманитарной помощи.

Кроме того, мы должны в срочном порядке гарантировать мирное, окончательное и всеобъемлющее урегулирование палестинского вопроса в соответствии с принципом сосуществования двух государств в границах, согласованных в резолюции 242 (1967) Совета Безопасности, и исходя из понимания того, что и палестинцы, и израильтяне имеют право жить в мире в пределах безопасных и международно признанных границ. Колумбия отстаивает важность проведения мирной конференции по урегулированию войны в Газе и возвращению на путь переговоров, которые могут привести к постоянному решению конфликта, и мы подтверждаем свою поддержку в этом вопросе со стороны правительства президента Петро Уррего. Одним из основополагающих шагов, который позволил бы добиться прогресса на пути к мирному, окончательному и всеобъемлющему урегулированию этого конфликта, является принятие Палестины в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций. Как мы только что убедились, это заявление, за которое проголосовали 143 государства-члена (резолюция ES-10/23), получило поддержку подавляющего большинства членов Организации.

Присоединяясь к заявлению Постоянного наблюдателя от Палестины при Организации Объединенных Наций (см. A/ES-10/PV.49), Колумбия вновь заявляет, что принятие Палестины в число полноправных членов Организации Объединенных Наций является инвестицией в мир. Как страна, защищающая жизнь и мир, мы выступили соавтором и поддержали резолюцию, представленную Объединенными Арабскими Эмиратами в рамках этой сессии. Колумбия настоятельно призывает Совет Безопасности пересмотреть свое решение относительно заявления Палестины о приеме в полноправные члены Организации Объединенных Наций.

Г-н Хмуд (Иордания) (*говорит по-арабски*): Я благодарю Председателя Генеральной Ассамблеи за то, что он удовлетворил просьбу о возобновлении десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи. Иордания полностью поддерживает заявления, сделанные представителем Объединенных Арабских Эмиратов от имени Группы арабских государств (см. A/ES-10/PV.49), представителем Мавритании от имени Организации исламского сотрудничества и представителем Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран.

Наше сегодняшнее заседание проводится в связи с тем, что Совет Безопасности не принял проект резолюции (S/2024/312), внесенный в прошлом месяце братским нам Алжиром от имени Группы арабских государств, о принятии братского нам государства Палестина в число полноправных членов Организации Объединенных Наций, и в связи с тем, что Израиль продолжает игнорировать международные конвенции и нормы, а также правовые, этические и гуманитарные ценности и принципы. Израильская оккупационная армия совершает ужасные массовые убийства в секторе Газа, в результате которых более 35 тысяч человек погибли мученической смертью, большинство из них — женщины и дети, не говоря уже о десятках тысяч раненых, пропавших без вести, перемещенных или осиротевших людей.

Наша страна проголосовала за резолюцию ES-10/23, представленную сегодня нашим братским государством Объединенными Арабскими Эмиратами, в своем качестве председателя Группы арабских государств в этом месяце. Мы сделали это, исходя из твердой исторической веры Иордании в право государства Палестина на полноправное членство в Организации Объединенных Наций. Мы также верим в настоятельную необходимость создания независимого палестинского государства со столицей в Восточном Иерусалиме в границах по состоянию на 4 июня 1967 года в соответствии с резолюциями, обладающими международной легитимностью, Арабской мирной инициативой и принципом сосуществования двух государств.

Подавляющее большинство государств — членов Организации Объединенных Наций проголосовали за резолюцию, что наглядно отражает безоговорочную поддержку международным сообществом права палестинцев на полноправное

членство в Организации Объединенных Наций, а также права палестинского народа на свободу, на независимое государство и на самоопределение. Это также ясный сигнал Израилю, что, как бы он ни старался, сколько бы ни разрушал, скольких бы ни убивал и ни угнетал и как бы долго ни упорствовал в своем высокомерии, несправедливости и агрессии против палестинского народа, он не сможет ни заглушить голос правды, ни подавить волю палестинского народа. Палестина продолжает существовать, несмотря ни на что. Израиль не сможет противостоять этой беспрецедентной и подавляющей международной поддержке, несмотря на все свои попытки ввести в заблуждение, фальсифицировать историю, распространить ложные нарративы и уничтожить идентичность, культуру и цивилизацию Палестины и ее народа.

Мы все должны добиваться прекращения преступлений, совершаемых против палестинского народа в Газе. Совет Безопасности и международное сообщество должны немедленно принять меры, чтобы остановить наземное нападение Израиля на город Рафах. Более 1,4 миллиона палестинцев нашли убежище в Рафахе в результате войны Израиля против Газы, которая продолжается уже почти семь месяцев. Мы предупреждаем, что нападение на Рафах неизбежно приведет к другим массовым убийствам невинных палестинцев и грозит расширением масштабов конфликта.

Широкомасштабные международные протесты против преступлений Израиля и разрушения им обширных районов Газы ясно показывают, что бедственное положение палестинского народа — это моральная проблема, стоящая перед всем миром. Международное сообщество не может продолжать закрывать глаза на нарушения Израилем самых основных человеческих ценностей, норм международного гуманитарного права и резолюций нашей Организации, не оказывая эффективного давления на оккупирующую державу, чтобы привлечь ее к ответственности. Политика безнаказанности — это тот лозунг, о котором не стоит забывать, когда речь заходит о привлечении Израиля и его чиновников к ответственности. Ранее на этой неделе Израиль занял палестинскую сторону контрольно-пропускного пункта в Рафахе и полностью перекрыл его, препятствуя доставке гуманитарной помощи жителям Газы. Это заслуживающее осуждения нарушение норм международного права и международного гуманитарного права. Это попытка Израиля

сорвать усилия по достижению перемирия и помешать доставке гуманитарной помощи в достаточном количестве и на постоянной основе, поскольку в ней остро нуждается весь сектор Газы.

Мы вновь заявляем о своем осуждении недавнего нападения экстремистски настроенных израильских поселенцев на иорданские конвои с гуманитарной помощью, направлявшиеся на север и юг сектора Газы, а также нападения группы поселенцев на штаб-квартиру Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) в оккупированном Иерусалиме. В этой связи мы решительно призываем Совет Безопасности и международное сообщество занять твердую и четкую позицию, отвергнув и осудив эти нападения, и обеспечить применение норм международного права, включая международное гуманитарное право, без какой-либо избирательности и предвзятости. Мы также требуем, чтобы Израиль, являющийся оккупирующей державой, был принужден выполнить свое юридическое обязательство по обеспечению защиты конвоев с гуманитарной помощью и организаций системы Организации Объединенных Наций, занимающихся получением и распределением этой помощи, а также свое обязательство по обеспечению защиты объектов Организации Объединенных Наций и предотвращению любых нападений на организации, оказывающие помощь, БАПОР и его персонал, которые выполняют незаменимую гуманитарную роль в предоставлении помощи и основных услуг палестинцам на оккупированных палестинских территориях.

В заключение Иордания вновь заявляет о своем категорическом неприятии продолжающейся варварской войны Израиля против палестинского народа и его попыток насильственного переселения или отделения палестинцев на Западном берегу и в секторе Газы. Важно немедленно остановить израильскую войну и не допустить ее продолжения, используя все средства, предусмотренные Уставом Организации Объединенных Наций для случаев, когда международный мир и безопасность находятся под угрозой. Иордания всегда будет поддерживать Палестину и ее гордый народ, и мы будем делать все возможное, пока не закончится иго оккупации и солнце свободы не взойдет на палестинской национальной земле.

Г-н Вичанкаиякий (Таиланд) (*говорит по-английски*): Таиланд приветствует возобновление работы десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи в связи с настоятельной необходимостью рассмотрения различных аспектов палестинского вопроса.

Таиланд подтверждает свою непоколебимую приверженность Уставу Организации Объединенных Наций и международному праву во всей его полноте. Таиланд признает государство Палестина и поддерживает стремление государства Палестина стать членом Организации Объединенных Наций. Поэтому наша страна проголосовала за резолюцию ES-10/23, озаглавленную «Прием новых членов в Организацию Объединенных Наций», и выступила в качестве ее соавтора, чтобы продемонстрировать свою приверженность народу Палестины и присоединиться к другим государствам-членам, разделяющим симпатию и сочувствие к палестинскому делу. Мы надеемся, что эта резолюция станет воплощением твердой политической воли всей Организации Объединенных Наций к обеспечению справедливости для палестинского народа.

Таиланд по-прежнему самым решительным образом осуждает любые формы насилия и нападения на гражданских лиц в конфликтных ситуациях, в том числе путем захвата в плен и взятия в заложники. Военные операции в Рафахе усугубляют и без того тяжелую гуманитарную ситуацию для палестинцев в Газе. Мы еще раз призываем к немедленному прекращению огня. Таиланд призывает все стороны уважать и выполнять свои обязательства по международному гуманитарному праву и соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций. Мы повторяем призыв Генерального секретаря ко всем сторонам «проявить политическое мужество и приложить все усилия для достижения соглашения прямо сейчас». Это критически важная возможность, которую регион — равно как и весь мир — не может позволить себе упустить.

Таиланд также глубоко обеспокоен ухудшением гуманитарной ситуации в Газе, бедственным положением гражданского населения моей страны и продолжающейся эскалацией региональных конфликтов на Ближнем Востоке. Мы по-прежнему выступаем за продолжение предоставления гуманитарной помощи нуждающимся в Газе. Тайские

граждане были убиты, ранены, захвачены в плен и взяты в заложники. Мы по-прежнему глубоко обеспокоены судьбой оставшихся заложников, независимо от их национальности, и решительно призываем немедленно освободить и вернуть их, а также обеспечить им надлежащее лечение и уход до их освобождения. Поэтому мы поддерживаем продолжающиеся скоординированные усилия заинтересованных сторон по обеспечению перемирия и освобождению заложников, удерживаемых в Газе. Мы призываем все стороны искать все возможные пути урегулирования ситуации и работать над достижением долгосрочного мира посредством подлинного диалога и дипломатии, направленных на поиск взаимоприемлемого мирного решения проблемы в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое позволит Израилю и Палестине жить бок о бок в условиях мира и безопасности, в пределах безопасных и признанных границ, согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности.

Г-н Ким Сон (Корейская Народно-Демократическая Республика) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за повторный созыв этой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи для обсуждения вопроса о принятии Государства Палестина в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций. Генеральная Ассамблея только что приняла важную резолюцию ES-10/23, в которой постановила, что Палестина должна быть принята в качестве полноправного государства — члена Организации Объединенных Наций, и рекомендовала Совету Безопасности пересмотреть этот вопрос и принять положительное решение. Делегация Корейской Народно-Демократической Республики проголосовала за резолюцию ES-10/23.

Вопрос о Палестине стоит на повестке дня Организации Объединенных Наций уже более 60 лет, но из-за двойных стандартов и лицемерия Соединенных Штатов в решении палестинского вопроса не было достигнуто никакого прогресса. На протяжении более чем 60 лет Соединенные Штаты неизменно проводят одностороннюю политику поддержки Израиля в ущерб праву палестинского народа на самоопределение и его стремлению к независимости и государственности. Такой односторонний подход проявляется в различных аспектах внешней политики Соединенных Штатов, включая военную помощь и использование

права вето в Совете Безопасности. Таким образом, это стало главным препятствием на пути решения палестинской проблемы. Эти двойные стандарты и предвзятый подход Соединенных Штатов не только подрывают доверие к Совету Безопасности, но и продлевают цикл насилия, несправедливости и незаконных действий Израиля на оккупированной палестинской территории.

Один из наиболее характерных примеров таких двойных стандартов — ситуация в Газе, где по-прежнему совершается геноцид против невинных палестинцев. Международному сообществу необходимо предпринять согласованные действия и выступить единым фронтом, чтобы все страны уважали и соблюдали одни и те же правила и нормы. Если двойные стандарты и особые правила не будут применяться в международных отношениях, то палестинский вопрос можно будет решить без особых затруднений, к чему и стремится международное сообщество.

Единственный способ реализовать принцип сосуществования двух государств — это признать и уважать суверенитет Палестины и ее право на самоопределение. Принятие резолюции о приеме Палестины в полноправные члены Организации Объединенных Наций станет важнейшим шагом на пути к урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое остается наиболее реальным путем к прочному миру и стабильности на Ближнем Востоке. Кроме того, предоставление Палестине полноправного членства в Организации Объединенных Наций подтвердит приверженность международного сообщества соблюдению принципов равенства и суверенитета, а также права всех народов на самоопределение. Делегация Корейской Народно-Демократической Республики решительно поддерживает полноправное членство Палестины в Организации Объединенных Наций и призывает Совет Безопасности пересмотреть этот вопрос и принять по нему положительное решение в свете резолюции, принятой сегодня на этом заседании специальной сессии Генеральной Ассамблеи.

Г-н Криделька (Бельгия) (*говорит по-французски*): Сегодня как никогда важно направить мощный сигнал о нашей решимости сделать все необходимое для продвижения вперед по пути к миру посредством восстановления надежных политических перспектив. Именно поэтому наша

страна, Бельгия, стала одним из авторов резолюции ES-10/23, сделав решительный выбор в пользу действий. Мы обязаны коллективно стремиться к возобновлению мирного процесса. Нет никакой другой альтернативы, кроме сосуществования двух демократических государств, живущих бок о бок в мире в пределах безопасных и признанных границ. Нет другого способа примирить безопасность Израиля со стремлением палестинского народа к самоопределению. Мы все это знаем, и мы не можем откладывать это решение на неопределенный срок. Все усилия, направленные на достижение этой цели, и все проводники доброй воли должны быть поддержаны.

Обратившись к Совету Безопасности с просьбой пересмотреть свою позицию в отношении приема Палестины в полноправные члены Организации Объединенных Наций, Ассамблея выразила решительную поддержку решению, достигнутому путем переговоров между двумя сторонами, которые должны относиться друг к другу как равные. Наша Ассамблея подчеркнула свою решимость работать с Палестинской национальной администрацией, которая должна быть нашим единственным законным собеседником. Это сигнал надежды для всех жертв конфликта, надежды на альтернативу пути насилия и войны.

Участие Бельгии в качестве одного из авторов резолюции отражает нашу последовательную приверженность справедливому, прочному и мирному решению палестинского вопроса и израильско-палестинского конфликта в соответствии с международным правом и на основе соответствующих резолюций Совета Безопасности. Сегодняшняя резолюция — это не самоцель, а скорее символическая веха, которая делает неизбежным единственно возможный путь — путь к миру. Разумеется, потребуются дальнейшие шаги, чтобы наладить диалог о мире и направить его в нужное русло. Международное сообщество должно продолжать оказывать всемерную поддержку этим усилиям. Палестина принадлежит к сообществу наций, находясь здесь, среди нас. Этого требуют история и самое фундаментальное право палестинского народа. Это необходимое условие для заслуживающего доверия мирного процесса. Убежденность, которую мы выразили сегодня, идет рука об руку с необходимыми реформами, направленными на укрепление легитимности Палестинской национальной администрации и ее способности к управлению. Именно

встав на этот путь, мы сможем сделать реальностью полноправное членство Палестины в Организации Объединенных Наций. И когда это время придет, Бельгия вместе со своими партнерами сможет признать государство Палестина.

Наступление на Рафах разрушит все наши надежды на достижение перемирия и освобождение заложников, вынуждая нас наблюдать за тем, как разворачивается очередная гуманитарная катастрофа. По мере того как конфликт с каждым днем все больше выходит за границы допустимого, мы больше не можем бездействовать. Это играет на руку врагам мира и способствует сохранению невыносимой гуманитарной ситуации, которая будет служить только интересам террористических групп, таких как ХАМАС, и экстремистов всех мастей.

Бельгия подчеркивает свою решимость и далее вносить активный и позитивный вклад в дело восстановления мира. Именно в этом контексте мы вновь призываем к немедленному прекращению огня, безусловному освобождению заложников и полному и беспрепятственному гуманитарному доступу.

Г-жа Джойини (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя Генеральной Ассамблеи за созыв этого заседания десятой чрезвычайной специальной сессии для обсуждения вопроса о членстве Палестины в Организации Объединенных Наций после того, как Совет Безопасности не смог принять резолюцию по этому вопросу (см. S/PV.9609).

Южная Африка присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Уганды от имени Движения неприсоединившихся стран.

Прежде всего, Южная Африка вновь заявляет о своей поддержке полноправного членства Палестины в Организации Объединенных Наций. Мы считаем, что Палестина отвечает критериям, изложенным в статье 4 Устава Организации Объединенных Наций, и поэтому должна быть принята в Организацию в качестве полноправного члена. На следующей неделе, 15 мая, палестинцы будут отмечать день Накбы, вспоминая события 76-летней давности, когда мир сложил руки и наблюдал за тем, как сотни тысяч палестинцев были вынуждены бежать или изгоняться из своих домов, деревень и городов. Лишь немногие смогли вернуться и вернуть себе свое наследие и права.

Прискорбно, что в наше время исторические события, приведшие к созданию нашей Организации, призванной обеспечивать глобальный мир и безопасность, почти в точности совпадают с периодом оккупации, начавшимся с Накбы.

Сейчас, когда мы вновь собрались в этом зале, война против палестинцев в секторе Газа продолжается, и объявленная Израилем полномасштабная военная операция в Рафахе неминуема, несмотря на предупреждения международного сообщества о катастрофических последствиях таких действий. К сожалению, мы снова становимся свидетелями перемещения палестинцев из их последнего убежища — Рафаха. Им некуда больше идти. Эта печальная истина означает, что мы снова подвели народ Палестины. До сих пор не было предпринято никаких значимых действий, чтобы остановить геноцид в Газе. Не предпринимаются также последовательные усилия по улучшению доставки гуманитарной помощи и защите гражданского населения.

26 января и 28 марта Международный Суд вынес постановления, касающиеся права палестинского народа в секторе Газа на защиту от всех действий, подпадающих под действие Конвенции о геноциде. Суд постановил, что претензии Южной Африки к государству Израиль, государству — участнику Конвенции о геноциде, соответствуют стандарту правдоподобности, и, помимо прочего, обязал Израиль принять меры по предотвращению геноцида и подстрекательства к нему, а также наказанию за такие действия, и обеспечить немедленное и эффективное предоставление основных услуг и гуманитарной помощи населению осажденной Газы. Эти временные меры были приняты Судом для предотвращения непоправимого и необратимого ущерба правам палестинцев в ожидании окончательного решения Суда по этому делу. К сожалению, Израиль не выполнил обязательное постановление Суда, а вместо этого усилил геноцид против палестинского народа. Время для постоянного прекращения огня и полного прекращения наступательных операций уже давно пришло.

Важно признать, что подача Палестиной заявления о приеме в члены Организации Объединенных Наций происходит в условиях незаконной оккупации, которая противоречит принципам международного права и Уставу Организации Объединенных Наций. Напомним, что, несмотря на принятие резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, расширение

поселенческой деятельности на незаконно занятых землях на оккупированном Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, продолжается безнаказанно, что напрямую влияет на перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств.

В начале этого года Генеральный секретарь отметил, что положить конец израильско-палестинскому конфликту на долгосрочную перспективу можно лишь с помощью урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств; что любой отказ любой стороны от урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств должен быть решительно отвергнут; что отказ в праве на государственность приведет к затягиванию конфликта на неопределенный срок; что урегулирование, предусматривающее существование только одного государства, с учетом такой значительной доли палестинцев, которые лишены прав и возможности чувствовать себя по-настоящему свободными и человеческое достоинство которых не уважается, было бы невысказанным; и что единственным способом удовлетворения законных чаяний как израильтян, так и палестинцев является реализация решения на основе принципа сосуществования двух государств (см. S/PV/9534).

Мы должны оставаться непоколебимыми в своей приверженности поддержке правого дела за справедливость и освобождение народа Палестины. Как государства-члены, взявшие на себя обязательство соблюдать Устав Организации Объединенных Наций, мы несем главную ответственность за обеспечение и защиту неотъемлемых прав палестинцев. Как долго палестинцы должны ждать своей очереди, чтобы воспользоваться правами, которыми пользуются все население наших стран? Как долго палестинцы будут подвергаться дискриминации и несправедливой политике, которая увековечивает цикл структурного насилия и нарушений прав человека?

Международному сообществу по меньшей мере необходимо делать постепенные шаги к поиску мирного политического урегулирования для Израиля и палестинцев. Полное признание Палестины в рамках международного правового порядка и предоставление ей международной легитимности, рычагов влияния и полномочий на ведение переговоров, присущих государству с

признанным статусом, стало бы первым шагом на пути к обеспечению безопасного и лучшего будущего для обеих сторон. Необходимо восстановить равновесие, которое в последние годы было смещено в пользу Израиля. Ни одни мирные переговоры не имеют серьезных шансов на успех, если стороны, сидящие за столом переговоров, не участвуют в них на равных. Настало время, чтобы палестинцы получили свободу самим выбирать себе руководителей без вмешательства извне и прокладывать путь к своему будущему. Ситуация в Палестине и Израиле стала источником невыразимых человеческих страданий и создала серьезные трудности для зашедшего в тупик ближневосточного мирного процесса. Чтобы двигаться вперед, мы должны признать то, что уже признает подавляющее число членов Ассамблеи, — что Палестина действительно является государством и должна занять свое законное место в Ассамблее.

В заключение добавлю, что Южная Африка проголосовала за резолюцию ES-10/23 о приеме новых членов в Организацию Объединенных Наций и выступила в качестве ее соавтора. Мы считаем, что это позволит Палестине играть значимую роль в Организации Объединенных Наций. Поэтому мы присоединяемся к другим государствам-членам и призываем Совет Безопасности пересмотреть свое решение и всесторонне рассмотреть этот вопрос.

Г-н Ндойе (Сенегал) (*говорит по-французски*): Сенегал присоединяется к заявлениям, сделанным постоянными представителями Мавритании и Замбии от имени Организации исламского сотрудничества (ОИС) и Группы африканских государств соответственно.

Наша делегация выражает признательность Председателю за повторный созыв десятой чрезвычайной специальной сессии по совместной просьбе Группы арабских государств, ОИС и Движения неприсоединившихся стран. Поскольку Совет Безопасности не принял проект резолюции S/2024/312, в котором рекомендовалось принять Государство Палестина в качестве полноправного члена Организации Объединенных Наций (см. S/PV. 9609), Сенегал вновь выражает сожаление по поводу того, что вето помешало принятию в члены Организации Государства Палестина, несмотря на то, что 12 из 15 членов Совета поддержали проект резолюции, а 144 из 193 государств — членов Организации уже признали это государство.

Эта ситуация вызывает еще большее сожаление, если учесть, что Государство Палестина отвечает критериям государства и что сменявшие друг друга правительства не переставали отстаивать права, закрепленные в международном праве и соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций. Государство Палестина является стороной многочисленных документов, принятых под эгидой Организации Объединенных Наций, полноправным членом ряда органов Организации Объединенных Наций и полноправным членом нескольких международных организаций. Миротворческое государство Палестина неуклонно стремится к признанию в сообществе наций, о чем красноречиво свидетельствует его неоднократно выраженная решимость стать полноправным членом Организации Объединенных Наций. Число государств — членов Организации Объединенных Наций, которые безоговорочно признают, что Государство Палестина обладает всеми признаками суверенного государства, продолжает расти. В этой связи наша делегация приветствует недавнее решение Барбадоса, Ямайки, Тринидада и Тобаго и Багамских Островов признать Государство Палестина, и мы предлагаем государствам-членам, которые еще не сделали этого, поступить аналогичным образом.

Признание государства Палестина не должно быть препятствием для мира, скорее наоборот. Отнюдь не являясь самоцелью, сегодня, спустя 77 лет после принятия плана по разделу Палестины, оно представляет собой важнейший шаг к тому, чтобы предоставить всем заинтересованным сторонам возможность с равной ответственностью и представительством работать над справедливым и устойчивым решением конфликта. В этом смысле нельзя оставлять Государство Палестина в стороне. Мы были бы неправы, если бы продолжали несправедливо отказывать ему в том, что так давно и так справедливо предоставлено Государству Израиль, а именно в статусе полноправного члена Организации Объединенных Наций. Сенегал, непоколебимый в своей приверженности, продолжает неустанно выступать в поддержку принятия Государства Палестина в качестве полноправного члена нашей Организации. Мы абсолютно уверены, что необходимое большинство голосов будет легко получено в Генеральной Ассамблее.

В отсутствие голосования по вопросу о приеме в члены Государства Палестина, в котором было

несправедливо отказано Советом Безопасности, Сенегал приветствует принятие резолюции ES-10/23 и с гордостью сообщает, что является одним из ее соавторов. Этот результат, достигнутый значительным большинством голосов, послужил серьезным сигналом для международного сообщества. Приняв эту резолюцию, Генеральная Ассамблея внесла свой вклад в подтверждение достоинства, в чем этому государству слишком долго отказывали, тем самым позволив нашей Организации более эффективно использовать опыт его представителей в ходе наших обсуждений. Это также призыв к Совету Безопасности как можно скорее пересмотреть вопрос о приеме этого государства. В ожидании этого долгожданного дня наша страна будет продолжать поддерживать все инициативы, направленные на обеспечение полного и эффективного участия Государства Палестина в работе Генеральной Ассамблеи и всех других органов Организации Объединенных Наций.

Палестинский народ имеет право на создание жизнеспособного, целостного государства со столицей в Восточном Иерусалиме и в пределах безопасных и международно признанных границ совместно с Государством Израиль. Тот факт, что государство Палестина все еще борется за право быть принятым в Организацию Объединенных Наций в качестве полноправного члена, напоминает о том, насколько важно сохранять и защищать неотъемлемые права палестинского народа — неотъемлемое право на свою землю, которое постоянно нарушается, в том числе на Западном берегу, благодаря агрессивной политике оккупации, колонизации и аннексии, и неотъемлемое право на жизнь, которому ежедневно угрожает гуманитарная трагедия, продолжающая разворачиваться в Газе. Поэтому наша делегация выражает сожаление по поводу израильского наступления на Рафах, в результате которого, по сообщениям, более 100 тысяч человек уже были вынуждены покинуть свои дома. Несомненно, человеческие жертвы этого кризиса, который уже достиг недопустимых пределов, унеся жизни 35 тысяч человек и оставив 78 тысяч человек с ранениями, будут только возрастать для 2,3 миллиона жителей Газы, пребывающих в перманентном трауре, лишенных безопасного убежища на севере и юге и постоянно испытывающих страдания. Поэтому Сенегал будет и впредь призывать Израиль, оккупирующую державу, проявлять сдержанность и щадить мирных граждан,

всех гуманитарных и медицинских работников и сотрудников средств массовой информации, а также все больницы, места отправления культа и объекты Организации Объединенных Наций.

В этой связи наша страна вновь приветствует твердую приверженность Генерального секретаря урегулированию кризиса. Мы вновь выражаем поддержку сотрудникам г-на Филиппа Лаззарини, Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ, а также всем представителям Организации Объединенных Наций и неправительственных структур за их самоотверженность. Наша делегация искренне надеется, что при поддержке и доброй воле всех заинтересованных сторон будет достигнуто прекращение огня и заложники будут освобождены в кратчайшие сроки. Только прекращение огня может обеспечить безопасный, устойчивый и

беспрепятственный гуманитарный доступ. Только прекращение огня может обеспечить реальную деэскалацию в качестве первого шага к возобновлению мирных переговоров, направленных на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, которое является единственным достойным решением. Это открывает путь к миру. Этот путь требует безотлагательного признания Государства Палестина, которое обладает всеми необходимыми правами и легитимностью, чтобы занять свое место среди нас на равных основаниях.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора в ходе прений по данному пункту повестки дня на этом заседании. Оставшихся ораторов заслушаем в понедельник, 13 мая, в 10 ч 00 мин в этом же зале.

Заседание закрывается в 18 ч 05 мин.